

கிறிஸ்துவுக்கு  
ள்  
ஒருவருக்காக  
ஒருவர்  
வாழ்வது

## கிறிஸ்துவுக்குள் ஒருவருக்காக ஒருவர் வாழ்வது

### அறிமுகம்

கிறிஸ்துவின் சவிசேஷத்திற்குக் கீழ்ப்படிவதால் இரட்சிக்கப்பட்டவர்கள்

- இயேசு தேவன் பரிசுத்த ஆவியினால் பெண்ணுக்குப் பிறந்தவர் என்று கேள்விப்பட்டு, மனிதனிடையே மனிதனாக எல்லா வகையிலும் சோதிக்கப்பட்டு, பாவம் செய்யாமல், தன் மாம்ச சரீரத்தை மனிதனின் பாவங்களுக்குப் பரிகார பலியாகக் கொடுத்து, மரணத்திலிருந்தும், கல்லறையிலிருந்தும் எழுந்தருளியதை, பலராலும் பார்க்க முடிந்தது. அவருக்கு மிக நெருக்கமானவர்கள் உட்பட, பின்னர் பூமிக்கு வருவதற்கு முன்பு அவர் வசிப்பிடத்திற்குத் திரும்பினார்.
- அவர்கள் கேட்டது உண்மை என்று புரிந்துகொண்டு நம்பிக்கை வைத்தார்கள்.
- பாவம் நிறைந்த சுய வாழ்க்கையிலிருந்து கீழ்ப்படிதல் வாழ்க்கைக்கு மாற்றப்பட்டது.
- வெட்கப்படாமல், இயேசுவே கடவுள், கிறிஸ்து, இரட்சிப்புக்கான ஒரே வழி என்று அவர்களின் நம்பிக்கையை ஒப்புக்கொண்டனர்.
- கிறிஸ்து நம் பாவங்களுக்காக மரித்தது போல் பாவத்தின் உலக வாழ்க்கையை மரணத்திற்கு உட்படுத்துவதன் மூலம் இறந்தார்.
- கடவுளிடம் கருணை காட்டவும், அவர்களின் எல்லா பாவங்களையும் மன்னிக்கவும்.
- நீரின் கல்லறையில் மூழ்கி புதைக்கப்பட்டனர், இது கிறிஸ்துவின் அடக்கம் என்பதைக் குறிக்கிறது.
- கிறிஸ்து தனது கல்லறையிலிருந்து எழுந்தது போல் நீர் கல்லறையிலிருந்து எழுந்தார்.
- பரிசுத்த ஆவியானவரை உத்தரவாதமாக, வைப்புத் தொகையாகப் பெற்றார்.
- கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் கடவுளால் சேர்க்கப்பட்டு புதிய கிறிஸ்தவராக மாறுதல்
- இயேசுவின் மற்றும் அப்போஸ்தலரின் போதனைகளில் தொடர்ந்து வாழுங்கள்

கிறிஸ்துவின் திருச்சபையில் சேர்க்கப்பட்ட அனைவரும் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும் மற்றும் கிறிஸ்துவிலும் அவருடைய போதனைகளிலும் ஐக்கியப்பட்ட உடலாக செயல்பட வேண்டும்.

### ஒருவரையொருவர் ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள்

அது ஒரு சனிக்கிழமை இரவு; தேவாலய கட்டிடம் முழுவதும் அலங்கரிக்கப்பட்டுள்ளது. பூக்கள் வெளிவந்தன. மாப்பிள்ளையும் சாமியாரும் முன்னால் கீழே. மணப்பெண்கள் ஒவ்வொருவராக அழகாக உடையணிந்து வருகிறார்கள். மணி ஒலிக்கப்பட்ட பிறகு, மணமகள் உள்ளே வருகிறாள். அவள் தள்ளாடுகிறாள், அவளுடைய ஆடை சேறும் சகதியுமாக கிழிந்துவிட்டது, மூக்கில் இரத்தம் வழிகிறது, அவளுடைய தலைமுடி முற்றிலும் இடமில்லாமல் இருக்கிறது. அவள் இடைகழியில் இறங்கி வரும்போது, யாரோ ஒருவர் கிசுகிசுக்கிறார்: "உங்களால் நம்ப முடிகிறதா? அவள் மீண்டும் சண்டையிடுகிறாள். நிச்சயமாக, அவன் இதைவிட சிறந்தவன்."

அந்த கதை பல உள்ளூர் தேவாலயங்களின் உவமை. சண்டையிடும் மணமகளை விட அசிங்கமானது எதுவுமில்லை. இயேசு கிறிஸ்து அதை விட சிறப்பாக தகுதியானவர், குறிப்பாக அவரது மணமகள். மணமகள் அல்லது கிறிஸ்துவின் சரீரம் என்று வரும்போது குடும்ப சண்டை விளையாட்டு அல்ல.

"ஒருவரையொருவர் ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள்." (ரோமர் 15:7) உங்கள் சபை ஆரோக்கியமான மற்றும் வளர்ந்து வரும் விசுவாசிகளின் அமைப்பாக இருக்கப் போகிறது என்றால், ஒருவரையொருவர் எப்படி ஏற்றுக்கொள்வது என்பதை நீங்கள் கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். அந்தக் கருத்து நம் இறைவனின் மனதில் ஆழமாக வேரூன்றியுள்ளது.

நீங்கள் இறக்கப் போகிறீர்கள் என்று உங்களுக்குத் தெரிந்தால், இந்த நேரத்தில் நாளை, நீங்கள் இன்று என்ன செய்வீர்கள்? எல்லா வகையான பதில்களும் இருக்கலாம், ஆனால் நீங்கள் முன்னுரிமைகளில் கவனம் செலுத்த மாட்டீர்களா? மிக முக்கியமான காரியங்களில் உங்கள் நேரத்தை செலவிடுவீர்கள் என்று நீங்கள் நினைக்கவில்லையா?

சிலுவையில் அறையப்படுவதற்கு முன்னதாக, இயேசுவின் முன்னுரிமை ஜெபத்தில் நேரத்தை செலவிடுவதும், அவருடைய விசுவாசிகளின் ஒற்றுமைக்காக ஜெபிப்பதும் ஆகும். "அவர்கள் அனைவரும் ஒன்றாயிருக்கும்படிக்கு, பிதாவே, நீர் என்னிலும் நான் உம்மிலும் இருக்கிறதுபோல, அவர்களும் நம்மில் இருப்பார்களாக, நீர் என்னை அனுப்பினீர் என்று உலகம் விசுவாசிக்கும்படியாக, உம்முடைய மகிமையை நான் அவர்களுக்குக் கொடுத்தேன். நாம் ஒன்றாக இருப்பது போல் அவர்களும் ஒன்றாக இருக்க என்னைக் கொடுத்தார்: நான் அவர்களில் நானும் நீங்களும் என்னுள் இருக்கிறீர்கள்." கேளுங்கள், ""நீங்கள் என்னை அனுப்பி, உங்களைப் போலவே அவர்களை நேசித்தீர்கள் என்பதை உலகுக்குத் தெரிவிக்க அவர்கள் முழுமையான ஒற்றுமைக்கு கொண்டு வரப்படுவார்கள். என்னை நேசித்தேன்." (யோவான் 17:21-23)

அந்த அறிக்கையின் கடைசி பகுதியில் இயேசு ஜெபித்தார்; நீ என்னை அனுப்பியதை உலகம் அறியும்படி, என்னை நம்புகிறவர்கள் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன். உலக சிவிசேஷத்திற்கான இயேசுவின் மாஸ்டர் திட்டத்தில் ஒற்றுமை முக்கிய அங்கமாகும். மனிதகுலம் மிகவும் ஒற்றுமையின்றி வாழ்கிறது, அவருடைய தேவாலயத்தின் காணக்கூடிய ஒருமை கடவுள் உலகில் இருக்கிறார் என்பதற்கான உறுதியான சாட்சியமாக இருக்கும் என்பதை இயேசு அறிந்திருந்தார், மேலும் அவர் இயேசு கிறிஸ்து மூலம் உலகத்தை தன்னுடன் சமரசம் செய்கிறார். ஒற்றுமையே உலக சிவிசேஷத்திற்கு அடித்தளம். ஆரம்பகால தேவாலயம் தொடங்கப்பட்டது உங்களுக்குத் தெரியும், அது சரியாக வேலை செய்தது. "அனைத்து விசுவாசிகளும் ஒன்றாக இருந்தனர் மற்றும் எல்லாவற்றையும் பொதுவாகக் கொண்டிருந்தனர்." (அப்போஸ்தலர் 2:44) "ஒவ்வொரு நாளும் அவர்கள் கோவில் நீதிமன்றங்களில் ஒன்றாகக் கூடினர்." (அப்போஸ்தலர் 2:46) "அனைத்து விசுவாசிகளும் உள்ளத்தாலும் மனதாலும் ஒன்றாயிருந்தனர். யாரும் அவருடைய உடைமைகள் எதுவும் தனக்குச் சொந்தமானது என்று கூறவில்லை.

ஆரம்பகால கிறிஸ்தவர்கள் "கடவுளைத் துதித்து, எல்லா ஜனங்களின் தயவையும் அனுபவித்துக்கொண்டிருந்தார்கள். இரட்சிக்கப்படுகிறவர்களை கர்த்தர் தினமும் அவர்களுடைய எண்ணிக்கையில் கூட்டினார்." (அப்போஸ்தலர் 2:47) கொள்கை தெளிவாக உள்ளது. உங்களிடம் உண்மையான ஒற்றுமை இருக்கும் இடத்தில், உங்களுக்கு வளர்ச்சி இருக்கும். அதனால்தான் இயேசு அதற்காக மிகவும் கடினமாக ஜெபித்தார், அதனால்தான் பிசாசு அதை மிகவும் கடுமையாக எதிர்த்துப் போராடுகிறது.

ரோமில் இருந்த முதல் நூற்றாண்டு தேவாலயம் ஜெருசலேம் தேவாலயம் போல் இல்லை. ரோமில் உள்ள தேவாலயம் ஜெருசலேமில் உள்ளதைப் போல ஒரே மாதிரியாக இல்லை. இல்லை, ரோமில் உள்ள இந்த தேவாலயம் புறஜாதிகள் மற்றும் யூதர்களின் கலப்பின கூட்டுறவு, இது பிரச்சனைகளுக்கு வழிவகுத்தது.

1. வெவ்வேறு கலாச்சாரங்களைச் சேர்ந்தவர்கள் வெவ்வேறு கருத்துக்களால் உடலுக்குள் கொண்டு வந்த பதற்றம். நீங்கள் பலதரப்பட்ட நபர்களைக் கொண்டிருக்கும் எந்த நேரத்திலும், நீங்கள் பலவிதமான கருத்துக்களைக் கொண்டிருக்கப் போகிறீர்கள், அது பதற்றத்தை உருவாக்கும். வரலாறு முழுவதும் பெரும்பாலான நேரங்களில், ரோம் விஷயத்தைப் போலவே, இது பொதுவாக கருத்து விஷயங்களாக இருப்பதால், கோட்பாட்டின் விஷயங்கள் அல்ல.

பிரச்சனையின் அடிப்படை என்னவென்றால், பெரும்பான்மையான கிறிஸ்தவர்கள் புறஜாதிகளாக இருந்தனர், மேலும் பெரும்பான்மையினராக, அவர்கள் தங்கள் வழியில் விஷயங்களைச் செய்ய விரும்பினர். மறுபுறம் யூதர்கள் "ஆனால் நாங்கள் நீண்ட காலமாக கடவுளின் உடன்படிக்கையின் மக்களாக இருந்தோம்; நாங்கள் எங்கள் வழியில் விஷயங்களைச் செய்ய வேண்டும்" என்று கூறினர். அப்படி யாராவது பேசுவதை நீங்கள் கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்களா? அல்லது "நான் இந்த தேவாலயத்தில் பல வருடங்களாக இருக்கிறேன். நாங்கள் இப்படிச் செய்வது அல்லது அப்படிச் செய்வது உங்களுக்குப் பிடிக்கவில்லை என்றால், வேறு எங்காவது செல்லுங்கள்" என்று சொல்லுங்கள். அந்த எண்ணம் மிக மிக சிறிய தேவாலயத்திற்கு ஒரு மருந்து. இப்போது ரோமில் அதுதான் நடக்கிறது. இது முக்கிய கோட்பாட்டின் மீதான பதற்றம் அல்ல.

அவர்கள் கொலோசேயில் இருந்ததைப் போல கிறிஸ்துவின் தெய்வீகத்தைப் பற்றி வாதிடுவதில்லை. அவர்கள் பிராயச்சித்தத்தின் போதுமானதைப் பற்றி பேசவில்லை. அவர்கள் கலாத்தியாவில் இருந்ததைப் போல அப்போஸ்தலர்களின் அதிகாரத்தைப் பற்றி வாதிடுவதில்லை. அவர்கள் ஞானஸ்நானத்தின் பங்கு பற்றி வாதிடவில்லை. அவர்கள் கொரிந்துவில் போல கர்த்தருடைய இராப்போஜனத்தின் துஷ்பிரயோகங்கள் அல்லது புறக்கணிப்பு பற்றி பேசவில்லை. வெவ்வேறு கலாச்சாரங்கள் கொண்ட வெவ்வேறு கருத்துக்களால் பதற்றம் உள்ளது.

இந்த யோசனைகளில் சில எவ்வளவு அற்பமானவை என்பதை பின்வருவது காட்டுகிறது. "எவருடைய நம்பிக்கை பலவீனமாக இருக்கிறதோ, அவரை சர்ச்சைக்குரிய விஷயங்களில் தீர்ப்பு வழங்காமல் ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள்.

அ. ஒரு மனிதனின் நம்பிக்கை எல்லாவற்றையும் சாப்பிட அனுமதிக்கிறது, ஆனால் நம்பிக்கை பலவீனமாக இருக்கும் மற்றொரு மனிதன் காய்கறிகளை மட்டுமே சாப்பிடுகிறான். எல்லாவற்றையும் உண்ணும் மனிதன் சாப்பிடாதவனை இழிவாகப் பார்க்கக்கூடாது, எல்லாவற்றையும் சாப்பிடாத மனிதன் சாப்பிடுகிறவனைக் கண்டிக்கக்கூடாது, ஏனென்றால் கடவுள் அவனை ஏற்றுக்கொண்டார். வேறொருவரின் வேலைக்காரனை நியாயந்தீர்க்க நீங்கள் யார்? தனது சொந்த எஜமானரிடம் அவர் நிற்கிறார் அல்லது விழுகிறார். மேலும் அவர் நிற்பார், ஏனெனில் ஆண்டவர் அவரை நிலைநிறுத்த வல்லவர்.

பி. ஒரு மனிதன் ஒரு நாளை மற்றொன்றை விட புனிதமானதாக கருதுகிறான்; மற்றொரு மனிதன் ஒவ்வொரு நாளும் ஒரே மாதிரியாக கருதுகிறான். ஒவ்வொருவரும் அவரவர் மனதில் முழு நம்பிக்கையுடன் இருக்க வேண்டும். ஒரு நாளை விசேஷமாகக் கருதுபவர் இறைவனுக்குச் செய்கிறார். இறைச்சி உண்பவன், இறைவனுக்கு உண்பவன், கடவுளுக்கு நன்றி செலுத்துகிறான்; புறக்கணிக்கிறவன் கர்த்தருக்குச் செய்து, தேவனுக்கு நன்றி செலுத்துகிறான்." (ரோமர் 14:1-6)

அவர்கள் முரண்படும் இரண்டு விஷயங்களைப் பார்க்கிறீர்களா?

அ. நாம் இறைச்சி சாப்பிட வேண்டுமா? வெளிப்படையாக, இறைச்சி சிலைகளுக்கு பலியிடப்பட்டிருக்கலாம் என்று சூழல் குறிக்கிறது. அப்போது நாம் எந்த இறைச்சியையும் தொட்டுவிட்டு, காய்கறிகளை சாப்பிட்டுவிட்டு மேலே செல்ல வேண்டுமா?

b. நாம் விடுமுறை நாட்களை புனித நாட்களாக கொண்டாட விரும்பும் சில நாட்களை சிறப்பு நாட்களாக அனுசரிக்கலாமா? அவர்கள் வாதிடுகிறார்கள் மற்றும் பதற்றம் உருவாகிறது, "நான் இதை சாப்பிடலாம் என்று நினைக்கிறேன்." "இல்லை, நீங்கள் அதை சாப்பிட முடியாது என்று நான் நினைக்கிறேன்." "இந்த நாளை நாம் அனுசரிக்கலாம் என்று நினைக்கிறேன்." "இல்லை, உன்னால் அதைச் செய்ய முடியாது என்று நினைக்கிறேன்."

பிரச்சினைகள் மிக முக்கியமானவை அல்ல. முக்கியமானது என்னவென்றால், இயேசு ஜெபித்த ஒற்றுமை ரோமானிய கிறிஸ்தவர்களால் அழிக்கப்படலாம், அவர்கள் அமைதியாக ஒன்றாக வாழ கற்றுக்கொள்ளவில்லை என்றால். எனவே அவர்கள் பிரச்சினையைப் புரிந்துகொண்ட பிறகு, பவுல் அவர்கள் வாழ்வதற்கான கொள்கைகளை வழங்குகிறார். நாம் வாழ வேண்டும் என்று அவர் விரும்பும் அதே கொள்கைகள் இவை. "எனவே, ஒருவரையொருவர் நியாயந்தீர்ப்பதை விட்டுவிடுவோம், மாறாக, உங்கள் சகோதரரின் வழியில் எந்த தடையும் அல்லது தடையும் வைக்காதபடி உங்கள் மனதை உறுதிப்படுத்திக் கொள்ளுங்கள்." (ரோமர் 14:13) "எனவே எல்லா முயற்சிகளையும் செய்வோம்" (என் பைபிளில் நான் அடிக்கோடிட்டுக் காட்டியுள்ளேன்) "சமாதானத்திற்கும் பரஸ்பர மேம்பாட்டிற்கும் வழிவகுக்கும் அனைத்தையும் செய்ய முயற்சி செய்யுங்கள்." (ரோமர் 14:19)

அதைச் சொல்வதை விடச் சொல்வது எளிது, ஏனென்றால் பிசாசு விஷயங்களைத் தூண்டிவிடப் போகிறது. போட்டி, பொறாமை, சந்தேகம், அவநம்பிக்கை போன்ற ஆயுதங்களைப் பயன்படுத்துவார். ரோமில் உள்ள தேவாலயத்திற்கு மட்டுமல்ல, எந்தவொரு தேவாலயத்திற்கும் ஒருவரையொருவர் நியாயந்தீர்ப்பதையும் ஒருவரையொருவர் துப்பாக்கியால் சுடுவதையும் அவர் மிகவும் கடினமாக்கப் போகிறார். இந்தக் கொள்கைகளின்படி பூமியில் நாம் எப்படி வாழப் போகிறோம்? அற்ப விஷயங்களைப் பற்றி, கடவுளுடைய வார்த்தைகளுக்கு அப்பாற்பட்ட விஷயங்களைப் பற்றி, உங்கள் கருத்தை வெறுமனே என் கருத்து வசனங்கள் பற்றி ஒருவர் மீது ஒருவர் தீர்ப்புகளை வழங்குவதை எப்படி விட்டுவிடப் போகிறோம்? பூமியில் எப்படி அமைதி மற்றும் பரஸ்பர மேம்பாட்டிற்கு இட்டுச் செல்லும் ஒவ்வொரு முயற்சியையும் செய்யப் போகிறோம்?

2. ஒரே மனம் அல்லது இதயத்துடன் இருங்கள். கிறிஸ்தவர்களிடையே ஒற்றுமையைப் பேணுவதற்கு ஒரே வழி, ஒரே மனது அல்லது இதயத்துடன் இருப்பதுதான். "நீங்கள் கிறிஸ்து இயேசுவைப் பின்பற்றும்போது, சகிப்புத்தன்மையையும் ஊக்கத்தையும் அளிக்கும் தேவன் உங்களுக்குள் ஒற்றுமையின் ஆவியைக் கொடுப்பாராக." (ரோமர் 15:5) "எனவே ஒரே இதயத்துடன் (புதிய அமெரிக்க தரநிலை "ஒரே மனதுடன்" என்று கூறுகிறது, அதே வித்தியாசம்) "ஒரே இதயத்துடனும் வாயுடனும் நீங்கள் நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் கடவுளையும் தந்தையையும் மகிமைப்படுத்தலாம்." (வ. 6) "கிறிஸ்து உங்களை ஏற்றுக்கொண்டது போல, கடவுளுக்குப் புகழைக் கொண்டுவருவதற்காக ஒருவரையொருவர் ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள்." (வ. 7)

கொரிந்தியருக்கு பவுல் இதையே சொன்னார்: "சகோதரரே, உங்கள் மத்தியில் எந்தப் பிரிவினையும் இல்லாமல், நீங்கள் இருக்கும்படிக்கு, நீங்கள் அனைவரும் ஒருவரோடு ஒருவர் ஒத்துப்போக வேண்டும் என்று நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே உங்களை வேண்டிக்கொள்ளுகிறேன்" (பாருங்கள். இது) "மனதிலும் சிந்தனையிலும் மிகச்சரியாக ஒன்றுபட்டுள்ளது." (1 கொரிந்தியர் 1:10)

உங்கள் உடலில் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட மனம் இருந்தால் குழப்பத்தை உங்களால் கற்பனை செய்ய முடியுமா? "நான் சாப்பிட வேண்டும் என்று நினைக்கிறேன்?" என்று இரண்டு மூளைகள் இருப்பதை உங்களால் கற்பனை செய்ய முடியுமா? மற்றவர், "இல்லை, நான் சாப்பிட விரும்பவில்லை." ஒருவர் கூறுகிறார், "நான் எழுந்து உடற்பயிற்சி செய்ய வேண்டும் என்று நினைக்கிறேன்." மற்றவர், "இல்லை, நான் சோர்வாக இருக்கிறேன், நான் இங்கே சிறிது நேரம் உட்காரப் போகிறேன் என்று நினைக்கிறேன்." உன்னால் கற்பனை செய்து பார்க்க முடிகிறதா? நாம் எப்படி ஒரே மனதாக இருக்க முடியும் என்பதே கேள்வி. வெவ்வேறு கருத்துக்கள், தீர்ப்புகள், விருப்பங்கள் மற்றும் வெவ்வேறு தனிப்பட்ட நம்பிக்கைகள் கூட நம்மிடம் உள்ளது என்பதை அறிந்தால், நாம் எவ்வாறு "மனதில் முழுமையாக ஐக்கியமாக" இருக்க முடியும்?

ஒரே மனம் கிறிஸ்துவின் மனமாக இருக்க வேண்டும். "கிறிஸ்து இயேசுவில் இருந்த இந்த எண்ணத்தை உங்களுக்குள்ளும் இருங்கள்." உனக்கு நினைவிருக்கிறதா? நீங்கள், "சரி, அது என்ன மனம்?" (பிலிப்பியர் 2:5) அவர் எங்களிடம் கூறினார், "கடவுளுடைய இயல்பிலேயே, கடவுளுடன் சமமாக இருப்பதைப் பற்றிக் கொள்ளாமல், தன்னை ஒன்றும் செய்யாமல், ஒரு வேலைக்காரனின் இயல்பை எடுத்துக்கொள்கிறார். , மனித சாயலில் படைக்கப்பட்டு, ஒரு மனிதனாக தோற்றமளித்து, தன்னைத் தாழ்த்தி, மரணம் வரை-சிலுவை மரணம் வரைக்கும் கீழ்ப்படிந்தார்!" (பிலிப்பியர் 2:6-8) அதுதான் மனம்.

ஆனால், ஒருவரோடு ஒருவர் ஒரே எண்ணத்தில் இருப்பதன் அர்த்தம் என்ன? கிறிஸ்துவின் அதே தன்னலமற்ற தியாக மனதைக் கொண்டிருக்க வேண்டும், அது மரணம் வரையிலும் மற்றவர்களை தன்னை விட முன்னிலைப்படுத்துகிறது. அதுதான் கட்டளை.

நம் மனநிலையின் மிக முக்கியமான பகுதி: நான் உன்னை மிகவும் நேசிக்கிறேன், உனக்காக நான் மகிழ்ச்சியுடன் இறப்பேன் என்றால் எத்தனை விஷயங்களைப் பற்றி நாம் வாதிடுவோம்? இது அற்பமான வாதங்களை நீர்த்துப்போகச் செய்யும் என்று நினைக்கிறீர்களா? நான் உன்னை மிகவும் நேசிக்கிறேன், உனக்காக நான் இறப்பேன். ஒற்றுமை என்பது ஒவ்வொரு கருத்துக்கும் முழு உடன்பாட்டின் விளைவு அல்ல. அவர்கள் ஒருபோதும் ரோமுக்கு வரவில்லை, அவர்களில் சிலர் இன்னும் அந்த நாட்களைக் கொண்டாடினர், சிலர் இல்லை. அவர்களில் சிலர் இன்னும் காய்கறிகளை சாப்பிட்டார்கள், மற்றவர்கள் இறைச்சி சாப்பிட்டார்கள். இது ஒவ்வொரு கருத்துக்கும் முழு உடன்பாட்டின் விளைவு அல்ல. ஒற்றுமை என்பது இரண்டு பேர் தங்கள் சொந்த நலனை விட ஒருவருக்கொருவர் ஆர்வத்தை முன்வைப்பதன் விளைவாகும், அதுதான் எப்போதும் நடக்கும். "நீங்களும் அதே எண்ணத்தில் இருங்கள்" என்பதன் அர்த்தம் நீங்கள் என் மனதில் இருக்க வேண்டும் அல்லது நான் உங்கள் மனதில் இருக்க வேண்டும் என்று அர்த்தமல்ல. நாம் ஒன்றாக கிறிஸ்துவின் மனதை பகிர்ந்து கொள்கிறோம் என்று அர்த்தம். பக்கச் சிக்கல்களில் நமது நம்பிக்கைகள் எப்பொழுதும் ஒத்துப் போவதில்லை, ஆனால் நம்மைப் பிரிக்கும் கருத்துக்களை விட நம்மை ஒன்றிணைக்கும் கிறிஸ்து பெரியவர். கிறிஸ்தவ ஒற்றுமையின் உறுதியான சாட்சி, நாம் அனைவரும் ஒரே மாதிரியாக இருக்கிறோம் என்பதல்ல, ஆனால் நாம் அனைவரும் ஒரே மாதிரியாக இல்லாவிட்டாலும் ஒன்றுதான்.

முதல் நூற்றாண்டில் தேவாலயம் மிகவும் நன்றாக வளர்ந்ததற்குக் காரணம், எல்லாப் புறஜாதியாரையும் யூதர்களாக ஆக்கி, எல்லோரும் ஒரே மாதிரியாக இருக்க வேண்டும் என்பதற்காக அல்ல. தேவாலயத்தில், குறிப்பாக ரோமில் உள்ளதைப் போன்ற தேவாலயங்களில் நம்பமுடியாதது என்னவென்றால், யூதர்கள் கலாச்சாரத்தின்படி யூதர்களாகத் தங்கினர், புறஜாதிகள் புறஜாதிகளாகத் தங்கினர், ஆனால் வரலாற்றில் முதல்முறையாக, அவர்கள் ஒருவரையொருவர் நாகரீகத்துடன் நடத்தவில்லை. ஒருவரையொருவர் குடும்பம் போல் நடத்தினார்கள். அது முழு உலகமும் எழுந்து நின்று, "அந்த மக்களுடன் பூமியில் என்ன நடக்கிறது?" பதில்: இயேசு பரலோகத்திலிருந்து வந்து அவர்களின் வாழ்க்கையை மாற்றினார். இயேசு ஜெபித்தது சரிதான். உண்மையான ஒற்றுமையே அவருக்கு மிகப் பெரிய சாட்சியாகவும், மதப்பிரச்சாரத்திற்கான அடிப்படையாகவும் இருக்கிறது. கடவுளின் திருச்சபை அந்தக் கொள்கையையும் சக்தி மூலத்தையும் கற்றுக் கொள்ள வேண்டும்.

நம்மில் பெரும்பாலோர், உங்களுக்கு எப்போதாவது கருத்து வேறுபாடு இருந்தால், உண்மையில் மூன்று சாத்தியமான காட்சிகள் உள்ளன என்று கேட்டு வளர்ந்தவர்கள். நீங்கள் இருவரும் தவறாக இருக்கலாம், அது சாத்தியம், அல்லது உங்களில் ஒருவர் சரியாக இருக்கலாம், மற்றவர் தவறாக இருக்கலாம். ஆனால் நீங்கள் உடன்படவில்லை என்றால், நீங்கள் இருவரும் சரியாக இருக்க முடியாது. எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, நீங்கள் உடன்படவில்லை. பவுல், "நான் சொல்வதைக் கேளுங்கள், அது கடவுளின் வார்த்தையை மீறவில்லை என்றால், இரண்டும் சரியாக இருக்கட்டும்." அவர் ரோமானியர்களிடம், "இந்த

விசேஷ நாளை நீங்கள் கடைப்பிடிக்க விரும்புகிறீர்களா? அது சரி, நீங்கள் அதை மறுநாள் கடைப்பிடிக்க விரும்பவில்லை? அதுவும் சரி, நீங்கள் இறைச்சி சாப்பிட விரும்புகிறீர்களா?" அது பரவாயில்லை. இறைச்சி சாப்பிடுவதில் உங்களுக்கு அக்கறை இல்லையா? அதுவும் பரவாயில்லை" என்று கூறி முடித்தார், "கிறிஸ்து உங்களை ஏற்றுக்கொண்டது போல, கடவுளுக்குப் புகழைக் கொண்டுவருவதற்காக ஒருவரையொருவர் ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள்."

நிறைய விஷயங்கள் உள்ளன, எல்லாம் இல்லை, ஆனால் இந்த உலகில் நிறைய விஷயங்கள் உள்ளன, அங்கு நீங்கள் வித்தியாசமாக இருக்க முடியும் மற்றும் நீங்கள் அனைவரும் தவறாக இருக்கலாம். கற்றுக்கொள்வது முக்கியம். ரோமர் 15:7 கூறுகிறது, "கிறிஸ்து உங்களை ஏற்றுக்கொண்டது போல் ஒருவரையொருவர் ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள்."

மூன்று நடைமுறைகள்:

### 1. உடலைப் பிணைக்க கடவுளின் தரங்களைப் பயன்படுத்துங்கள்.

இதைப் பற்றி நான் தெளிவாக இருக்க விரும்புகிறேன், ஏனென்றால் நான் ஏற்றுக்கொள்வதை வலியுறுத்தினேன், ஏனென்றால் அது எங்கள் கட்டளையின் இயல்பு. நான் ஒரு வகையான லாயிஸெஸ்-ஃபெயரை (திசையிலிருந்து வேண்டுமென்றே புறக்கணிப்பதை) விளம்பரப்படுத்துகிறேன் என்று யாராவது தவறாகக் கருதலாம்.), பாவத்தை ஒருபோதும் சவால் செய்யாத, தவறான போதனையை ஒருபோதும் சவால் செய்யாத மனப்பான்மை அனைத்தையும் விடுங்கள் - தவறு! முற்றிலும், சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி தவறு! கடவுளுடைய வார்த்தையின் ஒரு முக்கிய செயல்பாடு, அந்த விஷயங்கள் கருத்துக்கள் அல்லது விருப்பங்கள் அல்ல என்பதை நமக்குத் தெரியப்படுத்துவதன் மூலம் நம்மைப் பாதுகாப்பதாகும். கடவுள் தம் மக்களிடமிருந்து கீழ்ப்படிதலை எதிர்பார்க்காத நேரமே இல்லை. ஆனால், கடவுளுடைய வார்த்தையின் போதனைக்கு அப்பாற்பட்டதை மற்றவர்கள் மீது பிணைக்காமல் கவனமாக இருக்க வேண்டும். அதைத்தான் பரிசேயர்கள் செய்தார்கள். நீங்கள் சமீபத்தில் மத்தேயு, மார்க், லூக்கா மற்றும் ஜான் ஆகியோரைப் படிக்கவில்லை என்றால், திரும்பிச் சென்று அவற்றைப் படியுங்கள், ஏனென்றால் இயேசுவின் மிகக் கடுமையான கருத்துக்கள் கடவுளுடைய வார்த்தைக்கு அப்பாற்பட்ட நியாயமான, பாசாங்குத்தனமான, குறுகிய மனப்பான்மை கொண்ட சட்டபூர்வமானவை. "நீங்கள் கடவுளுடைய வார்த்தையைக் கேலி செய்கிறீர்கள்" என்று இயேசு ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட முறை கூறினார்.

எந்த தலைமுறையிலும் கடவுளின் மக்கள் எதிர்கொள்ளும் பெரும் ஆபத்து, "செய்ய வேண்டியவை மற்றும் செய்யக்கூடாதவை" என்ற அமைப்பை படிப்படியாகக் குவிப்பதாகும், அது பெரும்பாலும் கடவுளுடைய வார்த்தைக்கு அப்பாற்பட்டது. இது பைபிளை விட கலாச்சாரமானது. உதாரணமாக, ஏர் கண்டிஷனிங் நாட்களுக்கு முன்பு, கட்டிடத்தை குளிர்விக்க ஜன்னல்கள் திறக்கப்பட்டன. இதனால் ஈக்கள் உள்ளே நுழைய முடிந்தது. கொடியின் ரொட்டி மற்றும் பழத்தின் மீது ஈக்கள் வராமல் இருக்க ஒரு பெரிய வெள்ளை துணி மூடி வைக்கப்பட்டது. நேரம் செல்ல செல்ல கட்டிடம் குளிர்நட்டப்பட்டதால் ஜன்னல்கள் மூடப்பட்டு ஈக்கள் தொல்லை இல்லாமல் போனது. ஒருவர் கேட்டார் "எப்படி இன்னும் அந்த மேஜை துணியை மேசையின் மேல் வைத்துள்ளோம்?" ஒருவர் பதிலளித்தார் "எனக்குத் தெரியாது. நாம் ஏன் அதை கழற்றக்கூடாது?" ரொட்டியின் கூறுகள் அல்லது கொடியின் பழங்கள் அல்லது அதை எவ்வளவு அடிக்கடி எடுக்க வேண்டும் என்பது பற்றி எந்த விவாதமும் இல்லை. ஆனால் மேஜை துணியைப் பற்றிய பெரும் கவலை சிலர் ரொட்டி மற்றும் கொடியின் பழத்தை மூடாமல் இருப்பது வேதப்பூர்வமானது அல்ல, மற்றவர்கள் கவர் முற்றிலும் முக்கியமற்றது என்று வாதிட்டனர். கருத்து வேறுபாடு மிகவும் பெரியதாக மாறியது, அவர்கள் இனி ஒன்றாக சந்திக்க முடியாது. அவர்கள் கிறிஸ்துவின் மனதைக் கொண்டிருப்பதை நிறுத்திவிட்டார்கள். அவர்கள் இனி கிறிஸ்துவின் மனதில் ஒன்றுபடவில்லை.

ஆடை நடைகள், முடி நீளம், பாடுவதற்கான பாடல்களின் வகைகள் மற்றும் நூறு விஷயங்களைப் பற்றி இதையே கூறலாம். அந்த விஷயங்களில் உங்கள் நம்பிக்கையைப் பெற உங்களுக்கு அனுமதி உண்டு. ஆனால் அவை கடவுளின் தராதரங்களுக்கு அப்பாற்பட்டவையாக இருந்தால், அவற்றை உங்கள் மீது மட்டும் பிணைத்துக் கொள்ளுங்கள். இதைத்தான் பவுல் சொன்னார், "இவைகளில் நீங்கள் எதை நம்புகிறீர்களோ அவைகளை உங்களுக்கும் கடவுளுக்கும் இடையில் வைத்துக்கொள்ளுங்கள். தான் அங்கீகரிக்கிறவற்றால் தன்னைத்தானே ஆக்கினைக்குள்ளாக்காத மனுஷன் பாக்கியவான்." (ரோமர் 14:22)

2. உங்கள் உரிமைகளைத் துறக்கும் உரிமை உங்கள் மிகப்பெரிய உரிமை. இயேசு கிறிஸ்து நம்மை சுதந்திரமாக இருக்க அழைத்தார். "அப்பொழுது நீங்கள் உண்மையை அறிவீர்கள், சத்தியம் உங்களை விடுதலையாக்கும்." (யோவான் 8:32) ஆனால் உங்களுக்குக் கருத்துகள் இருந்தால், அவர்கள் துக்கப்படாமல் எந்த இடத்தையும் அனுமதிக்க முடியாது என்ற தெளிவான கருத்துக்கள் இருந்தால், நீங்கள் 'சுதந்திரமாக இல்லை ஆனால் உங்கள் கருத்துக்கு அடிமை. ரோமர் 14, ஒரு முதிர்ச்சியுள்ள கிறிஸ்தவர், உடலின் இணக்கத்திற்காக கடவுளால் நியமிக்கப்பட்ட அல்லது கட்டுப்படாத ஒரு கருத்து, ஒரு நடைமுறை அல்லது நம்பிக்கையை வழங்குவார் என்று போதிக்கிறது. இதைச் செய்ய மறுப்பது ஒற்றுமைக்கு ஒரு ஊக்கியாக உள்ளது.

"வலிமையுள்ள நாம் பலவீனமானவர்களின் தோல்விகளைச் சுமக்க வேண்டும், நம்மைப் பிரியப்படுத்தக்கூடாது." (ரோமர் 15:1) எந்த ஒரு சபையிலும் ஒற்றுமையின்மையை ஏற்படுத்தும் முதல் விஷயம் சுயநலம். எதுவாக இருந்தாலும் அது என் வழியில் வேண்டும்! பவுல் கூறுகிறார், "அது உங்கள் குணாதிசயத்தை அனுமதிக்காதீர்கள்." உண்மையான முதிர்ச்சியுள்ள கிறிஸ்தவர், மற்றவர்களின் உரிமைகளுக்காக தனது உரிமைகளை விட்டுக்கொடுக்கும் விருப்பத்தை, உண்மையில் பாக்கியம் இருப்பதை உணர்ந்துகொள்கிறார்.

### 3. ஒற்றுமைக்கான திறவுகோல் சீஷத்துவம்.

"சகிப்புத்தன்மையையும் ஊக்கத்தையும் அளிக்கும் தேவன் உங்களுக்குள் ஒற்றுமையின் ஆவியை உங்களுக்குத் தருவாராக" (கவனிக்கவும்) "நீங்கள் கிறிஸ்து இயேசுவைப் பின்பற்றும்போது." (ரோமர் 15:5) இயேசு, "உன் சிலுவையை எடுத்துக்கொண்டு வந்து என்னைப் பின்பற்று" என்றார். சிலுவைகளை சுமப்பவர்கள் சண்டையிடுவதில்லை. அவர்கள் மனதில் மிக முக்கியமான ஒன்று இருப்பதால் அவர்கள் சண்டையிடுவதில்லை. நீங்கள் இயேசு கிறிஸ்துவின் சீடராக இருந்தால், நீங்கள் ஒவ்வொரு நாளும் சுயமாக இறந்து கொண்டிருக்கிறீர்கள், மேலும் நான் இறந்து கொண்டிருந்தால், நீங்கள் சிறிய பிரச்சினைகளுக்கு சலிப்படைய வேண்டாம். "கிறிஸ்து உங்களை ஏற்றுக்கொண்டது போல், ஒருவரையொருவர் ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள்." கிறிஸ்துவின் மீது கவனம் செலுத்தி, அவரை அறியாத உலகத்துடன் அவரைப் பகிர்ந்து கொண்டால், நாம் எவ்வளவு ஒற்றுமையாக இருக்க முடியும் என்பது நம்மை ஆச்சரியப்படுத்தும். தினமும் சுயமாக இறப்பது அவர் ஒவ்வொரு நாளும் நம்மில் அதிகமாக வாழ அனுமதிக்கும். சீஷம் உண்மையில் ஒற்றுமைக்கான திறவுகோல்.

நீங்கள் இயேசுவோடு ஒன்றுபடவில்லையென்றால், மற்றவர்களோடும் ஐக்கியமாக இருக்க முடியாது. ஆனால் நீங்கள் கிறிஸ்துவில் இருந்தால், நீங்கள் கிறிஸ்துவின் மனதைக் கொண்டிருக்க முடியும், அது கடவுளுடைய தேவாலயத்தில் உள்ள மற்ற எல்லா விசுவாசிகளுடன், அது எங்கு கூடினாலும் ஒரே மனதாக இருக்க உங்களை அனுமதிக்கும். கிறிஸ்துவுடன் ஐக்கியமாக இருப்பதற்கு ஒரே ஒரு வழி இருக்கிறது, நீங்கள் பாவமுள்ள சுயத்திற்கு இறந்து, அவருடன் புதைக்கப்பட வேண்டும், அவர் உங்களை புதிய வாழ்க்கைக்கு உயர்த்தவும், அவருடைய சரீரமாகிய அவருடைய தேவாலயத்தில் உங்களைச் சேர்க்கவும். அமேசிங் கிரேஸ் #1309, ஸ்டீவ் பிளாட், ஏப்ரல் 13, 1997

## ஒருவரையொருவர் ஊக்குவித்தல்

நீங்கள் ஒரு குடும்பம், ஒரு நபர், ஒரு ஊழியம் அல்லது தேவாலயம் பற்றி பேசினாலும் ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்துவது மிகவும் முக்கியம். உண்மையான கேள்வி என்னவென்றால், நாம் என்ன பங்கு வகிக்கிறோம், கட்டியெழுப்புகிறோம் அல்லது கிழிக்கிறோம்?

இன்று நமது ஏவுதளம் 1 தெசலோனிக் கேயர் 5:11. புதிய ஏற்பாட்டில் உள்ள பல வசனங்களில் இதுவும் ஒன்று என்பதால், ஒருவரையொருவர் ஊக்குவிக்கும்படி கட்டளையிடப்பட்டிருப்பதால், இது ஒரு துவக்கத் திண்டு. பவுல் அந்த தேவாலயத்திற்கு எழுதினார், "ஆகையால், நீங்கள் இப்போது செய்து கொண்டிருப்பது போல் ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்தி, ஒருவரையொருவர் கட்டியெழுப்பவும்."

பைபிள் ஊக்கத்தை ஐந்து கேள்விகளால் ஆராயலாம்.

1. ஊக்கத்தைப் பற்றி பேசும்போது நாம் எதைப் பற்றி பேசுகிறோம்?

பெரும்பாலான மக்கள் ஊக்கத்தை முகஸ்துதி அல்லது பாராட்டுக்களுடன் தொடர்புபடுத்துகிறார்கள்: "ஓ நீங்கள் இன்று அழகாக இருக்கிறீர்கள்" அல்லது "ஒரு நல்ல நாள்" அல்லது "கவனமாக இருங்கள்" போன்ற சிறு சிறு வெளிப்பாடுகள். ஊக்கம் என்பது அதுவல்ல. அந்த வெளிப்பாடுகள் நன்றாக இருக்கின்றன, அவற்றில் எந்தத் தவறும் இல்லை, ஆனால் அவை பைபிளின் ஊக்கம் அல்ல.

ஊக்கம் என்பது தைரியத்தை உள்ளே வைப்பது என்பது ஒரு சிறந்த கருத்து அல்லவா? சக மனிதனுக்கு உலகை எதிர்கொள்ளும் தைரியத்தை அவனது இதயத்தில் புகுத்தினால், அதுவே ஊக்கம். நமது புதிய ஏற்பாட்டில் ஊக்கம் என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட கிரேக்க மூல வார்த்தையானது பாராகோலாடோஸ், பெயர்ச்சொல்லின் வினை வடிவம், பாராகலீட். பாராகலீட் அதாவது பக்கவாட்டில் படுத்துக் கொள்வது. ஆறுதல் அளிப்பவர் இருப்பார் என்று இயேசு கூறினார். சில மொழிபெயர்ப்புகள் உங்கள் வாழ்க்கையை கட்டியெழுப்பும் நோக்கத்திற்காக உங்களுடன் வரும் "ஊக்குவிப்பவர்" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துகின்றன. (யோவான் 14) அவர் நிச்சயமாக, பரிசுத்த ஆவியின் வருகையைக் குறிப்பிடுகிறார், ஆவியானவர் அதைத்தான் செய்கிறார். அவருடைய ஆவி நம்மை ஊக்குவிப்பதற்காக நம் ஆவியுடன் சேர்ந்து இருக்கிறது.

பாராகோலாட்டோஸ்புதிய ஏற்பாட்டில் 109 முறை பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளது. பெரும்பாலான நேரங்களில் அது ஊக்கமளிக்கிறது, சில சமயங்களில் ஊக்கமளிக்கிறது, சில சமயங்களில் ஆறுதல் அளிக்கிறது, ஆனால் அனைத்தையும் ஒன்றாக இணைத்தால் நீங்கள் ஊக்கம் பற்றிய விவிலிய யோசனையைப் பெறுவீர்கள். ஒரு மனிதனின் வரையறை கூறுகிறது, "உற்சாகம் என்பது வாழ்க்கை கடினமானதாக இருக்கும்போது ஒரு சிறந்த கிறிஸ்தவராக மாற உதவும் வெளிப்பாடு ஆகும்." அதுதான் ஊக்கம்; அது இதயத்தில் தைரியத்தை ஏற்படுத்துகிறது.

பாராட்டுகளை விட உறுதிமொழியில் அதிக கவனம் செலுத்துங்கள். இது உங்களுக்கு ஒரு நுட்பமான வித்தியாசமாகத் தோன்றலாம், ஆனால் இது மிகவும் முக்கியமானது. பாராட்டு என்பது பொதுவாக யாரோ செய்த செயலுக்கு, அது செயல்திறன் அடிப்படையிலானது. நீங்கள் செய்ததற்கும், உங்கள் சாதனைகளுக்கும் நான் உங்களைப் பாராட்டுகிறேன். பாராட்டுவதில் தவறில்லை, ஆனால் உறுதிமொழி மிகவும் மதிப்புமிக்கது. நீங்கள் எனக்காக செய்ததை விட நான் உங்களை பாராட்டுகிறேன். நாங்கள் உறுதிப்படுத்தும்போது, நாங்கள் ஊக்குவிக்கிறோம்.

## 2. ஊக்குவிப்பு அமைச்சகத்திற்கு யார் பொறுப்பு?

- a. மத போதகர்- "கிறிஸ்துவின் நற்செய்தியைப் பரப்புவதில் எங்கள் சகோதரரும் கடவுளின் உடன் பணியாளருமான தீமோத்தேயுவை விசுவாசத்தில் உங்களைப் பலப்படுத்தவும் உற்சாகப்படுத்தவும் அனுப்பினோம்." (1 தெசலோனிகேயர் 3:2)
- b. ஆசிரியர்கள்கற்பித்தவர்கள் எல்லா இடங்களிலும் சென்று சகோதரர்களை உற்சாகப்படுத்தினர். (அப்போஸ்தலர் 15) பிரசங்கிப்பதிலும் போதிப்பதிலும் ஊக்கம் இன்றியமையாத பகுதியாக இருப்பதை நீங்கள் காண்கிறீர்கள். கடவுளின் வழிகாட்டுதலின் மூலம் ஒரு பாடத்தை உருவாக்க நான் முயற்சிப்பதில்லை, அதில் ஊக்கமளிக்கும் கூறுகளை சேர்க்காமல், அது ஒரு பாடமாக இருந்தாலும், அது நம் பாவத்திற்காக நம்மைக் கண்டிக்கக்கூடும். ஆனால் அதே சமயம், கடவுள் விரும்புகிற விதத்தில் வாழ தைரியம் இருக்க நாம் கட்டியெழுப்பப்பட வேண்டும்.
- c. மூப்பர்கள், போதகர்கள், மேற்பார்வையாளர்கள் மற்றும் ஆயர்கள்—டைட்டஸ் 1 என்பது ஒரு அத்தியாயம், இது பெரியவர்களுக்கான அளவுகோல்களை பட்டியலிடுகிறது, அவர்கள் எந்த வகையான நபர்களாக இருக்க வேண்டும். "அவர் கற்பிக்கப்பட்ட நம்பகமான செய்தியை உறுதியாகப் பற்றிக்கொள்ள வேண்டும், அதனால் அவர் நல்ல கோட்பாட்டின் மூலம் மற்றவர்களை ஊக்குவிக்கவும், எதிர்ப்பவர்களை மறுக்கவும் முடியும்." (தீத்து 1:9) மூப்பர்கள் சத்தியத்தை அறிந்தவர்களாகவும், மக்கள் கட்டியெழுப்பப்படுவதற்கு உண்மையைச் சரியாகக் கையாள்பவர்களாகவும் இருக்க வேண்டும். அது மிகவும் முக்கியமானது. உறுப்பினர்களை மதிக்காத தலைவர்களைக் கொண்ட தேவாலயங்கள் ஊக்கமளிக்காத தேவாலயங்களாக இருப்பதை நான் எப்போதும் கண்டேன். அதற்கு நேர்மாறானது உண்மைதான்; தலைமைத்துவத்தை அவர்கள் மதிக்கும் தேவாலயங்கள் தவிர்க்க முடியாமல் ஊக்குவிக்கப்பட்ட தேவாலயங்களாகும். ஊக்குவிப்பவர்களாக இருப்பது பெரியவர்களின் கடமை.
- d. ஊக்குவிக்கும் திறமை படைத்தவர்கள். ரோமர் 12:5-8 ஆன்மீக கொடையின் பகுதிகளை பட்டியலிடுகிறது. நீங்கள் பட்டியலைப் பார்க்கும்போது, அந்த பரிசுகளில் ஒன்று ஊக்கம். ஊக்கமளிக்கும் பரிசு கற்பித்தல் பரிசிலிருந்து தனித்தனியாக பட்டியலிடப்பட்டுள்ளதைக் கவனியுங்கள். வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், ஆசிரியர்கள் ஊக்குவிப்பவர்கள், ஆனால் ஊக்குவிப்பாளராக இருக்க நீங்கள் ஆசிரியராக இருக்க வேண்டியதில்லை. மற்றொருவரின் வாழ்க்கையில் அந்த உற்சாகமான உணர்வைப் பகிர்ந்து கொள்ள கடவுளால் பரிசாகவும் திறமையும் பெற்ற சிலர் உள்ளனர். ஒரு பைபிள் உதாரணம் பர்னபாஸ் ஆனால் அது அவருடைய உண்மையான பெயர் அல்ல. அவரது உண்மையான பெயர் சைப்ரஸின் ஜோசப், ஆனால் அவர்கள் அவருக்கு பர்னபாஸ் என்று பெயரிட்டனர், அதாவது ஊக்கத்தின் மகன்.

அப்போஸ்தலர் 4ல் பர்னபாவைப் பற்றி முதலில் வாசிக்கிறோம், அவன் சென்று ஒரு வயலை விற்று, அதில் கிடைத்த வருமானம் அனைத்தையும் எடுத்து அப்போஸ்தலர்களின் காலடியில் வைத்தான். அப்போஸ்தலருடைய இருதயங்களில் தைரியத்தை உண்டாக்கியது உனக்குத் தெரியாதா? அப்போஸ்தலர் 9-ல் தர்சஸ் சவுல் என்ற பெயருடைய ஒரு நபர் தேவாலயத்தைத் துன்புறுத்தியதாக வாசிக்கிறோம். அவர் மாற்றப்பட்டார், ஆனால் ஆரம்பத்தில் யாரும் அவரை நம்பவில்லை. ஊக்கத்தின் மகனான பர்-னா-பாஸ் என்ற பெயருடைய ஒரு தோழர், அவர் பக்கத்தில் சென்று நின்று, அவரது இதயத்தில் தைரியத்தை ஏற்படுத்தினார். அடுத்து, பர்னபாஸ் அந்தியோகியாவில்

உள்ள ஒரு புதிய புறஜாதி தேவாலயத்திற்கு உதவ செல்கிறார். (அப்போஸ்தலர் 11)  
பர்னபாஸ் யாரோ ஒருவருக்கு தைரியம் கொடுத்ததாகத் தெரிகிறது. அவருக்கு  
ஊக்கமளிக்கும் பரிசு இருந்தது.

e. முழு உடலும் இறுதியில் பொறுப்பு. நிச்சயமாக, எல்லோரும் சிலரைப் போல  
திறமையானவர்கள் அல்ல, ஆனால் ஊக்குவிக்கும் பொறுப்பு நம் ஒவ்வொருவருக்கும்  
உள்ளது. "எனவே ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்தி, ஒருவரையொருவர்  
கட்டியெழுப்பவும்." (1 தெசலோனிகேயர் 5:11) இது பிரசங்கிகளுக்குக்  
குறிப்பிடப்படவில்லை, அது முழு உடலுக்கும் உரையாற்றப்படுகிறது. சில பகுதிகள்  
மற்றவர்களை விட சிறப்பாக இருக்கும். ஆனால் நமது உடல்களைப் போலவே, உடலின்  
அனைத்து உறுப்புகளும் தேவைப்படும் அந்த உடல் உறுப்புக்கு உதவ வருகின்றன. இங்கே  
அதே விஷயம் - முழு ஆன்மீக உடலும் தேவைப்படும் அந்த உறுப்பினர்களை  
ஊக்குவிக்கிறது. வெளிப்படையாகச் சொல்வதானால், ஒரு முழு தேவாலயமும் ஒரு சில  
உறுப்பினர்களைச் சார்ந்து ஊக்கமளிக்கும் அனைத்தையும் செய்வது  
ஆரோக்கியமானதல்ல. ஒரு சிலர் தொடர்ந்து கிழிக்க முயற்சிப்பதை உங்களுக்கு பல, பல,  
பலர் தேவை. எனவே நாம் அனைவரும் இந்த ஊக்குவிப்பு ஊழியத்தில் இருக்கிறோம்.

3. நாம் எப்போது ஊக்குவிக்கிறோம்?

அ. ஒன்றுகூடும் போது உற்சாகப்படுத்துங்கள். "அன்பு மற்றும் நற்செயல்களை நோக்கி  
ஒருவரையொருவர் எவ்வாறு தூண்டுவது என்று சிந்திப்போம். சிலர் சந்திப்பதை  
விட்டுவிடாமல், ஒருவரையொருவர் ஊக்குவிப்போம் - மேலும் நீங்கள் பார்க்கும்போது  
நாள் நெருங்குகிறது." (எபிரேயர் 10:24-25) கிறிஸ்தவர்கள் கூடிவருவதற்கான முதன்மைக்  
காரணம் ஊக்குவிப்பதே என்று அது மிகத் தெளிவாகக் கூறுகிறது.

என் வாழ்நாள் முழுவதும் நான் எபிரேயர் 10:24-25 ஐ பழைய கிங் ஜேம்ஸ் பைபிளில் இருந்து  
"அசெம்பிளியை கைவிடாதே" என்று கேட்டிருக்கிறேன். நீங்கள் தேவாலயத்திற்கு  
வரும்போது ஒன்றாகக் கூடுங்கள் என்று நான் எப்போதும் கேள்விப்பட்டிருக்கிறேன்.  
ஆனால் அதே வசனத்தில் அடுத்த பகுதியை நான் அரிதாகவே கேள்விப்பட்டேன்,  
"இதனால் நீங்கள் ஊக்குவிக்கப்படுவீர்கள், அதனால் நீங்கள் ஊக்குவிக்கலாம்."

"வீட்டில் செய்ய முடியாததை நீங்கள் அசெம்பிள் செய்யும் போது என்ன செய்ய முடியும்?"  
இது ஒரு நல்ல கேள்வி, ஏனென்றால் நீங்கள் இங்கே செய்யக்கூடிய எல்லாவற்றையும்  
வீட்டிலேயே செய்யலாம். வீட்டில் பிரார்த்தனை செய்யலாமா? நிச்சயம். உங்களால்  
பிரசங்கிக்க முடியுமா? ஆம். பாட முடியுமா? நிச்சயமாக, நீங்கள் வீட்டில் பாடலாம்.  
கர்த்தருடைய இராப்போஜனம் பற்றி என்ன? நிச்சயம். கர்த்தருடைய இராப்போஜனம்  
மூடப்படுவதற்கும், மருத்துவமனைகளில் உள்ள மக்களுக்கும் எடுத்துச்  
செல்லப்படுகிறது. தேவாலயத்தில் நீங்கள் செய்யும் எந்தப் பகுதியையும் நீங்கள்  
செய்யலாம் - நீங்கள் வீட்டில் கொடுக்கலாம். அப்படியென்றால் - நீங்கள் வீட்டில் செய்ய  
முடியாததை ஒன்றாகக் கூடியிருக்கும்போது நீங்கள் என்ன செய்ய முடியும்? நீங்கள்  
ஒருவரையொருவர் ஊக்குவிக்கலாம். நீங்கள் அதை வீட்டில் செய்ய முடியாது. நீங்கள்  
மற்ற கிறிஸ்தவர்களிடமிருந்து தனிமைப்படுத்தப்பட முடியாது.

இப்போது இங்கே ஒரு கேள்வி உள்ளது: எது மிகவும் தவறாக இருக்கும்? ஒன்று கூடும் போது  
தேவன் சொல்வதைச் செய்யக் கூடாதா? அது ஒரு நல்ல கேள்வி. சில கிறிஸ்தவர்களுக்கு  
நீங்கள் வந்து உட்காருங்கள், கேளுங்கள், கிளம்புங்கள் என்று ஒரு எண்ணம் இருக்கிறது.  
"ஐயோ, அதுதான், நான் அதை ஒரு வாரமாக முடித்துவிட்டேன்." ஒருவரையொருவர்  
ஊக்கப்படுத்த நாங்கள் இங்கே இருக்கிறோம் என்ற கட்டளையை அவர்கள்  
தவறவிடுகிறார்கள். இன்று நான் உருவாக்கக்கூடிய ஒரு சகோதரன் அல்லது சகோதரி

எங்கே என்ற எண்ணத்துடன் நீங்கள் ஒன்றுகூடுவீர்கள் என்று நம்புகிறேன். ஆம், நாம் ஒருவருக்கொருவர் பாடும்போதும், ஒருவருக்காக ஒருவர் ஜெபிக்கும்போதும் அதைச் செய்யலாம். ஆனால் நாம் முதன்மையாக ஒருவரையொருவர் பார்க்கும்போது, ஒருவரையொருவர் நேசிக்கும்போது, கைகுலுக்கி, ஒருவரையொருவர் கட்டிப்பிடிக்கும்போது, எங்கள் உரையாடல்கள் தாண்டிச் செல்லும்போது, "நிச்சயமாக வெளியில் மழை பெய்கிறது, இல்லையா?" ஒருவரையொருவர் கட்டியெழுப்ப நாங்கள் ஒன்றுகூடுவோம். ஒவ்வொரு கூட்டத்திலும் நாங்கள் ஊக்குவிக்கிறோம்.

பி. ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும் ஊக்குவிக்கவும். நாம் கூடும் போது மட்டும் அல்ல. "சகோதரர்களே, ஜீவனுள்ள தேவனை விட்டு விலகுகிற பாவமுள்ள, அவிசுவாசியான இருதயம் உங்களில் ஒருவருக்கும் இராதபடி பார்த்துக்கொள்ளுங்கள். ஆனால், உங்களில் ஒருவரும் பாவத்தின் வஞ்சகத்தால் கடினப்படாதபடிக்கு, இன்று அழைக்கப்படும்வரை, தினமும் ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்துங்கள். ." (எபிரெயர் 3:12-13) ஒருவரையொருவர் உற்சாகப்படுத்தும் நமது பொறுப்பு எப்பொழுதும் இருக்கிறது என்று அது தெளிவாகக் கூறுகிறது. நாம் தினமும் ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்த வேண்டும். மூலம், அந்த வார்த்தை நாம் என்ன வகையான உடல் உறவைக் கொண்டிருக்க வேண்டும் என்பதில் குறிப்பிடத்தக்க தாக்கங்களைக் கொண்டுள்ளது. நாங்கள் தினமும் ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்த வேண்டும், ஆனால் நம்மில் சிலருக்கு வாரந்தோறும் தொடர்பு இல்லை.

இப்போது நான் சொல்வதை தவறாக புரிந்து கொள்ளாதீர்கள். இந்த வாரம் எல்லோரும் எல்லோரையும் அழைக்க வேண்டும் என்று நான் பரிந்துரைக்கவில்லை. உவமை தருகிறேன்; மீண்டும் உடல் ஒப்புமையை எடுத்துக் கொள்ளுங்கள். நீங்கள் பார்க்கிறீர்கள், என் உடலின் எந்த உறுப்பும் உடலின் மற்ற உறுப்புகளுடன் நேரடியாக இணைக்கப்படவில்லை. என் கால் என் கையைத் தொடவில்லை; குறைந்தபட்சம் அவை உடலில் சீரமைக்கப்படுகின்றன. என் உடலில் உள்ள எந்த உயிரணுவும் மற்ற செல்களை தொடுவதில்லை. ஆனால், என் உடலில் உள்ள ஒவ்வொரு உயிரணுவும் குறைந்தபட்சம் ஒரு உயிரணுவைத் தொட்டுக்கொண்டிருக்கிறது. எனது உடலின் ஒவ்வொரு உறுப்பும், ஒவ்வொரு பிற்சேர்க்கையும், எனது உடலின் மற்றொரு பகுதியையாவது தொடுகிறது, அதைத்தான் நாம் செய்ய வேண்டும். நீங்கள் எல்லோருடனும் இணைந்திருக்க முடியாது.

ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் ஒவ்வொரு நாளும் ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவருடன் தனிப்பட்ட முறையில் இணைக்க முடியாது. அதனால் தினமும் ஊக்கப்படுத்துவது அனைவரின் பொறுப்பாகும். நீங்கள் யாரோ ஒருவருடன் இணைக்கப்பட வேண்டும், மேலும் நீங்கள் தினசரி தொடர்பு கொள்ளும் அளவிற்கு அவர்கள் உங்களுடன் இணைக்கப்பட வேண்டும். ஒவ்வொரு நாளும் நம்மைத் தூண்டி, நம்மை நேசிக்கும், நம்மை அறிந்த சகோதர சகோதரிகள் கர்த்தருக்குள் இருக்க வேண்டும்.

4. ஏன் ஊக்குவிக்க வேண்டும்?

நாங்கள் உண்மையில் மக்களின் வாழ்க்கையில் நுழைந்து ஒருவருக்கொருவர் கட்டியெழுப்புவது பற்றி பேசுகிறோம். நாம் ஏன் அதை செய்கிறோம்?

அ. பாவத்தின் வஞ்சகத்தின் காரணமாக நாம் ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்த வேண்டும். (எபிரெயர் 3:13) சாத்தானின் வல்லமையையும், கடவுளை விட்டு விலகும் அளவுக்கு நம்மை ஊக்கப்படுத்துவதற்கான அவனது தீர்மானத்தையும் ஒருபோதும் குறைத்து மதிப்பிடாதீர்கள். உடலில் இருந்து துண்டிக்கப்பட்ட உடல் உறுப்புகள் இறக்கின்றன. என் கால் பெருவிரல் துண்டிக்கப்பட்டால் என்ன நடக்கும்? என்ன நடக்கும் என்பது உங்களுக்குத் தெரியும், அது அழகும் மற்றும் சிதைந்துவிடும். கடவுளின் குழந்தையைத் தனிமைப்படுத்தி, புழக்கத்தில் இருந்து துண்டிக்க முடிந்தால், அவருக்கு ஆன்மீக குடலிறக்கம் ஏற்படும், மேலும் அவர் இறந்துவிடுவார் என்று பழைய பிசாசுக்கு தெரியும்.

சாத்தான் இப்போது உங்கள் மீது என்ன சோதனையைப் பயன்படுத்த முயற்சிக்கிறான்? அவர் பெருமை, காமம், பழைய ஊக்கமின்மை, பயம், கட்டுப்பாடற்ற கோபம், சந்தேகம், குற்ற உணர்வு அல்லது கிளர்ச்சி ஆகியவற்றைப் பயன்படுத்த முயல்கிறாரா? அவர் உங்களிடம் என்ன வேலை செய்ய முயற்சிக்கிறார்? சலனம் எதுவாக இருந்தாலும், அவரது இறுதி இலக்கு உங்களை இழுத்துச் செல்வதே. கிறிஸ்துவின் உடலிலிருந்தும் அவருடைய உயிரைக் காக்கும் இரத்தத்தின் ஓட்டத்திலிருந்தும் அவர் உங்களைத் துண்டிக்க முயற்சிக்கிறார். அவருடைய உடலின் மற்ற உறுப்புகள், "இல்லை, இல்லை, போகாதே. நீங்கள் தங்கியிருக்க வேண்டும், ஏனென்றால் நீங்கள் உடலின் ஒரு பகுதியாக இருக்க வேண்டும், நீங்கள் முக்கியமானவர்." அதுதான் ஊக்கம்.

ஒவ்வொருவரின் ஆன்மீக ஆரோக்கியத்தையும் ஒரு பொருட்டாக எடுத்துக் கொள்ள முடியும் என்று நாம் கருதும் போது நாம் ஒரு பெரிய தவறு செய்கிறோம். யாருடைய ஆன்மீக ஆரோக்கியமும் இருக்க முடியாது. அதனால்தான் பாவத்தின் வஞ்சகத்தை வெல்ல ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்த வேண்டும்.

பி. சோதனைகள் மற்றும் பிரச்சனைகளின் உண்மை. இந்த உலகம் துன்பம், வேதனை, சோதனை மற்றும் பிரச்சனைகளால் நிரம்பியிருப்பதில் உங்களுக்கு ஆச்சரியமில்லை. அது இங்கே ஏனெனில் நாம் விழுந்துபோன உலகில் வாழ்கிறோம், ஆனால் கடவுள் அதைத் தங்க அனுமதித்துள்ளார். அது சிலருக்கு சில பிரச்சனைகளை கொடுக்கிறது. நம் உலகில் ஏன் துன்பமும் வேதனையும் இருக்கிறது என்ற இறையியலைப் பற்றி பேசுவதை விட்டுவிட முடியாது, ஆனால் ஒரு விஷயத்தை கடவுள் தெளிவுபடுத்தியுள்ளார். "நான் அதை நடக்க அனுமதித்தேன், இதன் மூலம் நீங்கள் வளர்ந்து, உங்களுக்கு நான் எவ்வளவு தேவை என்பதை புரிந்துகொள்வீர்கள்." ஆனால் அதன் மற்ற பகுதி என்னவென்றால், நம் சோதனைகள் மற்றும் பிரச்சனைகளிலிருந்து நாம் ஒருவருக்கொருவர் எவ்வளவு மோசமாகத் தேவைப்படுகிறோம் என்பதையும் கற்றுக்கொள்கிறோம்.

நம்மில் பலருக்கு நம் ஆடைகள் போல நேர்த்தியாக வரிசைப்படுத்தப்பட்ட வாழ்க்கை இல்லை. ஊக்கம் மிகவும் தேவைப்படும் மக்கள் உள்ளனர். ஆனால் ஊக்குவிப்பு ஊழியம் தீவிரமாக எடுத்துக் கொள்ளப்படுவதை அவர்கள் உணர்ந்தால், அவர்கள் வெனரை மட்டும் கழற்றி, திறந்து, அவர்களுக்கு ஊக்கமளிக்க வேண்டும் என்பதை உங்களுக்குத் தெரிவிப்பார்கள். நாம் சகோதர சகோதரிகளை ஊக்குவிக்க வேண்டும், ஏனென்றால் சாத்தான் நம்மை ஒவ்வொருவராகத் தூக்கி எறிய முயற்சிக்கிறான்.

5. நாம் எப்படி ஊக்குவிக்கிறோம்?

இது வெறுமனே சிறிய அற்பமான வெளிப்பாடுகள் அல்லது முகஸ்துதியால் அல்ல. இன்று அழைக்கப்படும் வரை நீங்கள் உண்மையில் ஒருவரையொருவர் எப்படி ஊக்குவிப்பீர்கள்?

அ. கடவுளின் வாக்குறுதியை ஒருவருக்கொருவர் நினைவூட்டுகிறோம். ஒரு உதாரணத்திற்கு, பவுல் ஊக்கமிழந்த சபைக்கு எழுதுகிறார். எந்த நிமிடமும் இயேசு திரும்பி வருவார் என்று எதிர்பார்த்ததால், முழு தேவாலயமும் கவலையில் உள்ளது. அவர்களது உறவினர்கள் சிலர் ஏற்கனவே இறந்துவிட்டனர். அவர்கள் அனைவரும் சோகத்துடன், "அட்டா, அவர்கள் இயேசுவின் வருகையை தவறவிட்டார்கள், அவர் திரும்பி வருவதற்கு முன்பே அவர்கள் இறந்துவிட்டார்கள்" என்று கூறுகிறார்கள். எனவே 1 தெசலோனிகேயர் 4:13-18 இல் பவுல் இயேசுவின் வருகையைப் பற்றிய இந்த அற்புதமான வாக்குறுதிகளைக் கூறுகிறார். அவர், "இறந்தவர்களைப் பற்றிக் கவலைப்படாதே; அவர்கள்தான் முதலில் எழுவார்கள். எனவே, இந்த வார்த்தைகளால் ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்துங்கள்." பார், நாங்கள் கூடும் போதெல்லாம், யாராவது உங்களுடன் பகிர்ந்துகொள்ளும் அளவுக்கு பாதிக்கப்படுகிறார்களானால், அற்பமான வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்தாதீர்கள் அல்லது அவருக்குப் பிரசங்கிக்காதீர்கள், ஆனால் கடவுளுடைய வாக்குறுதிகளை அவருக்கு நினைவூட்டுங்கள். எங்களுடன் சேர்ந்து, நாங்கள் செய்யும் ஒவ்வொரு

ஜெபத்தையும் கேளுங்கள், நம்முடைய பாவங்களை நாம் ஒப்புக்கொண்டு, அவற்றை அவர் முன் வைத்தால், அவற்றைத் தேவைப்படும் நேரத்தில் நமக்குப் பலம் கொடுங்கள், மேலும் நம்மால் தாங்கிக் கொள்ளக்கூடிய அளவுக்கு அதிகமாகச் சமக்க அனுமதிக்காதீர்கள். அவை அற்புதமான வாக்குறுதிகள் மற்றும் அவற்றை நினைவுபடுத்தும் போது நீங்கள் தொடர தைரியம் கிடைக்கும்.

பி. உண்மையான மன்னிப்பை வழங்குதல்.பால், கொரிந்துவில் உள்ள தேவாலயத்திற்கு எழுதும் போது, ஒரு சகோதரர் இருந்ததாகக் கூறினார், அவர் உண்மையிலேயே வேண்டுமென்றே மற்றும் பயங்கரமான பாவத்தில் இருந்தார், ஆனால் அவர் மனந்திரும்பினார், அவர்களில் சிலர் அவரை கைக்கெட்டும் தூரத்தில் வைத்திருந்தார்கள். "இப்போது மாறாக, நீங்கள் அவரை மன்னித்து ஆறுதல்படுத்த வேண்டும், அதனால் அவர் அதிகப்படியான துக்கத்தால் மூழ்கடிக்கப்படமாட்டார்." (2 கொரிந்தியர் 2:7) ஆறுதல் என்ற வார்த்தையும் அதே கிரேக்க வார்த்தையாகும், அதை எளிதாக ஊக்கப்படுத்த முடியும். பாருங்கள், மன்னிப்பைப் பெறுவதற்கு வெளிப்படையாக நீட்டிக்கப்பட வேண்டும்.

திருமணத்தில் சிக்கல் ஏற்பட்டதால் ஆலோசகரிடம் சென்ற சக மனிதனின் கதை எனக்கு மிகவும் பிடிக்கும். ஆலோசகர், "என்ன பிரச்சனை?" "ஒவ்வொரு முறை சண்டை போடும் போதும் என் மனைவி சரித்திரம் பெறுகிறாள்" என்றார். ஆலோசகர், "நீங்கள் வெறித்தனமாக சொல்கிறீர்கள்" என்றார். அவர் கூறினார், "இல்லை, நான் வரலாற்றைச் சொல்கிறேன். நான் செய்த ஒவ்வொரு கெட்ட காரியத்தையும் அவள் வெளிப்படுத்துகிறாள்." இப்போது உங்கள் திருமணத்தில் நீங்கள் அதை தொடர்புபடுத்த முடியாது என்று நம்புகிறேன், ஆனால் சிலரால் முடியும். மன்னிக்கப்படுவதற்கு நீங்கள் மன்னிக்க வேண்டும்.

அமெரிக்க செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தின் நிறுவனர் கிளாரா பார்டன் ஒரு கருணையுள்ள பெண்மணி, ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் அவரது நண்பர் ஒருவர் அவரைப் பற்றி மிகவும் மோசமான, மிகவும் அவதூறாகச் சொன்னதை நினைவுபடுத்தினார். மிஸ் பார்டன், "நீங்கள் என்ன பேசுகிறீர்கள் என்று எனக்குத் தெரியவில்லை" என்றார். நண்பர் சொன்னார், "ஓ, வாருங்கள், காகிதங்கள் அதை மூடிவிட்டன, எல்லோரும் அதைப் பற்றி பேசுகிறார்கள்." அவள் மூன்று அல்லது நான்கு நிமிடங்கள் சென்றாள். இறுதியாக, கிளாரா பார்டன் குறுக்கிட்டு, "ஓ, ஓ, ஓ அது. நான் அதை மறந்துவிட்டேன்" என்று கூறினார். நாங்கள் உண்மையில் மறக்க மாட்டோம் என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள், ஆனால் அந்த நபரை அல்லது அது தொடர்பான எவரையும் நாம் நடத்தும் விதத்தை அது பாதிக்காமல் இருக்க நாம் ஒரு உணர்வுபூர்வமான தேர்வு செய்யலாம்.

சில நேரங்களில் மற்றும் சில இடங்களில், மக்கள் தங்கள் பாவங்களுக்காக மனந்திரும்புகிறார்கள், ஆனால் அவர்கள் இரண்டாம் தர கிறிஸ்தவர்களாக உணரப்படுகிறார்கள். அது சரியல்ல என்று உங்களுக்குத் தெரியும். நீங்கள் அதை வேறு ஒருவருக்கு செய்தால், நீங்கள் அவர்களை ஊக்கப்படுத்துவது மட்டுமல்லாமல், அவர்களை ஊக்கப்படுத்துகிறீர்கள்.

எபிரேய எழுத்தாளர், மிகுந்த நம்பிக்கை கொண்டவர்களின் பட்டியலைப் பின்தொடர்ந்து, "எனவே, இவ்வளவு பெரிய சாட்சிகளின் கூட்டம் நம்மைச் சூழ்ந்துள்ளதால், தடையாக இருக்கும் அனைத்தையும் தூக்கி எறிந்துவிட்டு, விடாமுயற்சியுடன் ஓடுவோம். இனம் எங்களுக்காக குறிக்கப்பட்டது." (எபிரேயர் 12:1) அந்த மாபெரும் சாட்சிகளின் கூட்டம் ஆபேல், நோவா, டேவிட், யெப்தா மற்றும் இன்னும் பலரை உள்ளடக்கியது, ஆனால் அதில் வாழும் அனைவரையும் உள்ளடக்கியது. அந்த வரிசையில் ஒருவரையொருவர் உற்சாகப்படுத்துவோம்.

பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, பீட்டர் உபெரோத் நகரில் இருந்தார். பீட்டர் உபெரோத் என்ற பெயர் உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? அவர் சிறிது காலம் முக்கிய லீக்கின் பேஸ்பால் கமிஷனராக இருந்தார், மேலும் அவர் லாஸ் ஏஞ்சல்ஸில் நடைபெற்ற 1984 ஒலிம்பிக்கிற்கு தலைமை தாங்கினார். அவர் நாஷ்வில்லியில் பேசும்போது, உபெரோத் கேட்டார், "நான் பார்த்த மிகச்சிறந்த விளையாட்டு வீரரைப் பற்றி நான் உங்களுக்குச் சொல்ல விரும்புகிறீர்களா?" இப்போது உபெரோத்தைப் போல விளையாட்டுகளில் அதிக ஈடுபாடு கொண்ட ஒரு மனிதனைப் பற்றி நீங்கள் நினைக்கும் போது, அவர் அதைச் சொல்லும்போது, ஒவ்வொரு காதுகளும் உயர்ந்தன. 84 ஒலிம்பிக்கில், அவர்கள் நாடு முழுவதும் 20,000 கிலோமீட்டர் டார்ச் ரன் சர்ப்பத்தை ஒட்டியதாக அவர் கூறினார். ஒவ்வொரு பங்கேற்பாளரும், அவர் அளவுகோல்களை சந்தித்தால், ஒரு கிலோமீட்டர் ஓடுவார். அவர் முந்தைய ஓட்டப்பந்தயத்தில் இருந்து தனது சிறிய ஜோதியை ஏற்றி, ஒரு கிலோமீட்டர் சென்று அடுத்ததை எரிப்பார். அதற்கான பாக்கியத்திற்காக அவர் \$3,000 செலுத்த வேண்டியிருந்தது. \$3 இன் ஒவ்வொரு பிட்,

உபெரோத் கூறினார், இறுதியில், அனைவரும் சோர்வடைகிறார்கள். காலக்கெடுவை நீங்கள் அறிவீர்கள், செலவுகள் அதிகமாகும். லாஸ் ஏஞ்சல்ஸில் உள்ள தங்கள் படைகளை ஊக்கப்படுத்த, அவர்கள் செய்ய வேண்டியது என்னவென்றால், அதிகாலையில் தங்கள் தொழிலாளர்கள் அனைவரையும் கூட்டி, அதற்கு முந்தைய நாள் டார்ச் ரன் செய்திக் காட்சிகளைக் காண்பிப்பதாக அவர் கூறினார். அனைவரும் ஆரவாரம் செய்வதைப் பார்க்கவே உற்சாகமாக இருந்தது. உபெரோத், நாங்கள் சுமார் 10:00 மணியளவில் அலுவலகத்தில் இருந்தோம், ஒரு இரவு தாமதமாக, ஒரு தன்னார்வலர் வீடியோ டேப்பைப் பிடித்துக் கொண்டு வருகிறார். நாங்கள் ஒரு சிலரே அங்கே இருந்தோம், வீட்டிற்குச் செல்லத் தயாராக இருந்தோம், அடித்துக் கொல்லப்படுகிறோம், சோர்வாக இருந்தோம். தொண்டர், "நீங்கள் இதைப் பார்க்க வேண்டும்" என்றார். அவர், "சரி, அது என்ன?" "இது ஜோதி ஓட்டத்தின் வீடியோ டேப்." காலையில் பார்க்கலாம் என்றார். தொண்டர், "இல்லை, நீங்கள் இப்போது பார்க்க வேண்டும்" என்றார். அவர்கள் அதை ஒட்டிக்கொண்டபோது,

இது நியூ மெக்ஸிகோவில் ஒரு குறுகிய சிறிய சாலையைக் காட்டியது, மேலும் ஒவ்வொரு பக்கமும் ஐந்து ஆழத்தில் மக்கள் வரிசையாக இருந்தனர். ஒரு ஓட்டப்பந்தய வீரர் ஜோதியுடன் ஓடுகிறார். பின்னர் ஓட்டப்பந்தய வீரர் நின்று, டார்ச்சை ஒளிர்ச் செய்ய சாய்ந்தபோது, அடுத்த பெறுநரைப் பார்க்க முடியாது, அது வெளிப்படையாக யாரோ குட்டையாக இருக்கிறது. மோட்டார் சைக்கிளில் வந்த ஒரு பெரிய பர்லி போலீஸ்காரர் பார்வையைத் தடுக்கிறார். அதற்கு இரண்டு நிமிடங்கள் ஆகும், ஏனென்றால் டார்ச் எரிவதில் சிரமம் இருப்பதாகவும், போலீஸ்காரர் தனது கைக்கடிகாரத்தைப் பார்த்துக் கொண்டிருப்பதால், அவர்கள் கால அட்டவணைக்கு பின்னால் ஓடுவதால் அவர் வெளிப்படையாக விரக்தியடைந்துள்ளார். இறுதியாக, தீபம் ஏற்றப்பட்டது, பின்னர் நீங்கள் ஒரு சிறிய மஞ்சள் நிற தலையின் மேற்பகுதி முன்னோக்கி நகரத் தொடங்குவதைக் காண்கிறீர்கள்.

இது ஒன்பது வயதுடைய ஒரு சிறுமி, திடீரென்று வீடியோ அவள் முகத்தைப் பிடிக்கிறது, அங்கே இந்த பிரகாசமான, ஒளிரும், அழகான புன்னகை. ஆனால் ஒரு நொடி கழித்து, நீங்கள் மற்றொரு விஷயத்தை கவனிக்கிறீர்கள், அவள் கடுமையாக முடமானாள். அவளால் ஒரு அடி மற்றொன்றின் முன்னால் வைக்க முடியாது. அவள் அரிதாகவே செல்கிறாள். கூட்டம் ஆரவாரம் செய்ய ஆரம்பித்துள்ளது. உபெரோத் தனது பெயர் ஆமி என்பதை பின்னர் கண்டுபிடித்தார், மேலும் அவர் ஒரு திடமான வருடமாக பயிற்சி செய்து வருகிறார், மேலும் அவர் சென்றது அரை கிலோமீட்டர் தான். அரை கிலோமீட்டர் தூரத்தில் ஒரு மாற்றுத்திறனாளியிடம் அவள் டார்ச்சைக் கொடுக்க வேண்டும் என்பது திட்டம். அது சற்று மேல்நிலை தரமாக இருக்க வேண்டும். அது மட்டமாக இருந்தால், அவள் கீழே

விழுந்திருப்பாள். அவர்கள் சாலையின் ஒரு சிறப்புப் பகுதியைத் தேர்ந்தெடுத்தனர். சுடச்சுட விற்பனையில் ஒரு வருடம் வேலை செய்து, தனது அரை கிலோமீட்டருக்கு \$3,000 திரட்டினார். அவள் அரை கிலோமீட்டர் தூரத்தை எட்டியபோது, திடீரென்று ஒரு பெரிய பேனர் சுருட்டப்பட்டது, அதில் ஒரு தொகுதி நீளமாக சிறிய படங்கள் மற்றும் பிரம்மாண்டமான எழுத்துக்களில், "ரன் ஆமி ரன்!" அவளுடைய முழு ஆரம்பப் பள்ளி வகுப்பும் பேனரைப் பிடித்திருந்தது, அவளுடைய முழு பள்ளியும் முழுத் தொகுதியையும் நிரப்பியது.

அந்த நேரத்தில், அவள் ஏற்கனவே டார்ச்சை மாற்றுக்கு மாற்றியிருந்தாள்; அவள் அந்த பேனரைப் பார்த்தாள், அவள் அதை திரும்பப் பெற்றாள். அவள் பிளாக் முடியும் வரை மீண்டும் முன்னோக்கிச் சென்றாள், இப்போது முற்றிலும் களைத்துவிட்டாள், அவள் அதை மீண்டும் திருப்பிப் புரட்ட ஆரம்பித்தாள், அந்த நேரத்தில் பள்ளி முழுவதும் பேனரைக் கைவிட்டு, அவள் பின்னால் தெருவில் ஓடியது. "ராக்கி" படத்தின் காட்சி ரன் ஆமி ரன் என்று கோஷமிட ஆரம்பித்தனர். அவள் அந்த கிலோமீட்டரின் கடைசி வரை சென்று டார்ச்சைக் கொடுத்தாள். மேலும் அடுத்தவர் ஒரு ஷாட் போல வெளியேறினார்.

அந்த அமெச்சூர் வீடியோவின் இறுதிக் காட்சியில் அவரது தாயார் குட்டி ஆமியை தூக்கிப்பிடிப்பதைக் காட்டியது. ஆனால் பின்னர் அது அந்த பர்லி போலீஸ்காரர் பக்கம் திரும்பியது, அவர் சில நிமிடங்களுக்கு முன்பு தனது கைக்கடிகாரத்தைப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தார், மேலும் அவரது முகமூடி எழுந்து கைக்குட்டையால் அவர் முகத்தில் இருந்து கண்ணீரைத் துடைத்துக்கொண்டிருந்தார்.

உண்மையில் அதுதான் வாழ்க்கை என்று பாருங்கள். இயேசு கிறிஸ்துவின் தீபத்தை ஏந்தியபடி நாம் கடினமாக ஓடுகிறோம். சில நேரங்களில் நாம் அதை விட்டு வெளியேற விரும்புகிறோம்; சில நேரங்களில் நாம் தொடர விரும்பவில்லை. ஆனால் நாங்கள் இங்கே ஒருவருக்கு ஒருவர், ஸ்டீவ் ரன் என்று சொல்ல வந்துள்ளோம். மேரி ஓடு. விட்டுவிடாதே. அமேசிங் கிரேஸ் #1310, ஸ்டீவ் பிளாட், ஏப்ரல் 27, 1997

## ஒருவருக்கொருவர் சுமைகளைத் தாங்குங்கள்

பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு ஒரு போரில் சிறிது காயமடைந்த ஒரு ஜெர்மன் சிப்பாய் இருந்தார், அவர் தனது தாய் வீட்டிற்கு சென்றார். அம்மா, "நீங்கள் மருத்துவமனைக்குச் செல்ல வேண்டும், அவர்கள் தெருவில் ஒன்றை அமைத்திருக்கிறார்கள்." அதனால், மருத்துவமனைக்குச் சென்றார். உள்ளே நுழைந்ததும் இரண்டு கதவுகளைக் கண்டான். ஒருவர், "கடுமையான காயம்" என்றார், மற்றொருவர், "சிறிது காயம்" என்றார். அவருக்கு பெரிய காயம் ஏற்படாததால், இரண்டாவது கதவு வழியாக சென்றார். ஒரு நீண்ட மண்டபத்தில் இறங்கி நடந்தான். மீண்டும் இரண்டு கதவுகள் இருந்தன. ஒருவர், "அதிகாரிகள்" என்றார், மற்றொருவர், "அதிகாரிகள் அல்லாதவர்கள்" என்றார். பட்டியலிடப்பட்ட மனிதராக இருந்ததால், அவர் அல்லாத அதிகாரிகள் கதவை எடுத்தார். மீண்டும் ஒரு நீண்ட மண்டபம் இருந்தது. அவர் இறுதிவரை நடந்தார், அங்கு அவர் மேலும் இரண்டு கதவுகளுக்கு வந்தார். இடது சாரி "கட்சி உறுப்பினர்கள்" என்றும், வலதுபுறம் "கட்சி அல்லாதவர்கள்" என்றும் கூறினார். கட்சி உறுப்பினராக இல்லாத அவர், வலது பக்க வாசல் வழியாகச் சென்று மீண்டும் தெருவில் இருப்பதைக் கண்டார். வீடு திரும்பியதும் அவனுடைய தாய், "சரி மகனே, அவர்கள் உனக்கு உதவி செய்தார்களா?" அவர் கூறினார், "உண்மையைச் சொல்ல அம்மா, அவர்கள் எனக்காக எதுவும் செய்யவில்லை, ஆனால் அவர்கள் வைத்திருக்கும் மிகப்பெரிய அமைப்பை நீங்கள் பார்க்க வேண்டும்."

ஒரு அமைப்புக்கும் உயிரினத்துக்கும் உள்ள வித்தியாசத்தை அந்தச் சிறுகதை மீண்டும் நமக்கு நினைவூட்டுகிறது. ஒரு நிறுவனம் நன்கு கட்டமைக்கப்படலாம், ஆனால் உறுப்பினர்கள் ஒருவருக்கொருவர் அக்கறை காட்டாமல் இருக்கலாம். ஆனால் ஒரு உயிரினம், அதன் இயல்பிலேயே, உடலின் ஒவ்வொரு பாகத்திற்கும் ஒரு அக்கறை, ஒரு இணைப்பு மற்றும் ஒரு ஒற்றுமையைக் கொண்டுள்ளது. ஒரு உடலில் உயிரினங்களின் இயல்பிலேயே ஒருவருக்கொருவர் சுமைகளைப் பகிர்ந்துகொள்வதும், அக்கறை கொள்வதும், சுமப்பதும் இருக்கிறது.

"ஒருவருக்கொருவர் பாரங்களைச் சுமந்து, கிறிஸ்துவின் சட்டத்தை நிறைவேற்றுவார்கள்." (KJV)  
"ஒருவருக்கொருவர் பாரங்களை சுமந்து, அந்த வழியில், நீங்கள் கிறிஸ்துவின் சட்டத்தை நிறைவேற்றுவார்கள்." (NIV) (கலாத்தியர் 6:2)

நாம் ஒருவருக்கொருவர் சுமக்க வேண்டிய சுமைகள் என்ன? மொழிபெயர்க்கப்பட்ட சுமை என்ற கிரேக்க வார்த்தையானது பேரியோஸ் என்பது பெரும் தேவையை உண்டாக்கும், துக்கத்தையோ அல்லது துக்கத்தையோ தருகிறது. ஒரு சகோதரன் அல்லது சகோதரியின் ஆன்மீக வளர்ச்சியை ஒடுக்கும் எதையும் ஒரு சுமை. இப்போது அதை நன்றாகக் குறிக்கவும். ஒரு சகோதரன் அல்லது சகோதரியின் ஆன்மீக வளர்ச்சியை ஒடுக்கும் எதையும் ஒரு சுமை.

அந்த வரையறையுடன், சுமைகள் பல்வேறு வடிவங்களில் வருவதை ஒருவர் விரைவாகக் காணலாம். உதாரணமாக, சில சுமைகள் ஆன்மீகம். உண்மையில், கலாத்தியர் 6:2-ல் உள்ள நமது கட்டளையின் உடனடி சூழல் இதுதான். முதல் வசனத்திற்குத் திரும்பு. "சகோதரர்களே, ஒருவன் பாவத்தில் அகப்பட்டால், ஆவிக்குரியவர்களாகிய நீங்கள் அவரை மெதுவாக மீட்டெடுக்க வேண்டும். ஆனால் உங்களைக் கவனியுங்கள், இல்லையெனில் நீங்கள் சோதிக்கப்படலாம்." பின்னர் எங்கள் கட்டளை, "ஒருவருக்கொருவர் சுமைகளை சுமந்து, இந்த வழியில், நீங்கள் கிறிஸ்துவின் சட்டத்தை நிறைவேற்றுவார்கள்."

கலாத்தியர் 6:1ல், "பிடிபட்டவர்கள்" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ள வார்த்தை, ஒரு பாவத்தில் சிக்கியவர்கள் என்ற வார்த்தை கிரேக்க வார்த்தையாகும், இது சில சமயங்களில் ஒரு பொறியில் தன்னைக் கண்டுபிடித்த ஒரு விலங்கைக் குறிக்கப் பயன்படுத்தப்பட்டது. அது ஒரு உருவம், ஒரு உருவகம், வேதாகமம் முழுவதும் பயன்படுத்தப்பட்டது. 2 தீமோத்தேயு 2:26, "பிசாசின் கண்ணிக்கு எச்சரிக்கையாயிருங்கள்" என்று கூறுகிறது. யாக்கோபு. அங்கு பயன்படுத்தப்படும் சொல் ஒரு மீன்பிடி கவர்ச்சியைக் குறிக்கிறது. பாவம் என்றால் என்ன என்பதை நாம் அறியாமல் இல்லை என்பதை நீங்கள் காண்கிறீர்கள், ஆனால் ஒரு பொறியில் செல்லும் விலங்கு போல, நாம் எவ்வளவு நயவஞ்சகமாக இழுக்கப்படுகிறோம் என்பதை நாம் அடிக்கடி அறியாமல் இருக்கிறோம், மேலும் அதன் விளைவுகள் எவ்வளவு கடுமையானவை என்பதை நாங்கள் அடிக்கடி அறியாமல் இருக்கிறோம். நாம் எடையின் கீழ் விழும் அளவுக்கு சுமையாகிவிடும்.

ஆப்பிரிக்காவில் உள்ள வெள்ளை எறும்புகள் பற்றிய ஒரு கதையை இந்த வாரம் படித்தேன். இது முழு கண்டத்தின் முக்கிய கட்டிட விரோதிகளில் ஒன்றாக மாறியுள்ளது. மக்கள் ஒரு இடத்தைத் தேர்ந்தெடுப்பார்கள், அவர்கள் ஒரு நல்ல வீட்டைக் கட்டுவார்கள். எல்லாமே நன்றாக இருப்பதாகவும், ஒரு நாள், மாதங்கள் அல்லது ஒரே ஒரு வருடங்கள் கழித்து, முழு வீடும் குகைக்குள் நுழையும் என்று அவர்கள் நினைக்கிறார்கள். வெள்ளை எறும்பு பூமிக்கு அடியில் வாழ்வதால் தான், மேற்பரப்புக்கு வெளியே வராது; அது சூரியனைப் பார்ப்பதில்லை. அது வீட்டின் அடியில் வாழ்கிறது மற்றும் மரக்கட்டைகளுக்குள் தின்றுவிடும், அது சேதத்தை ஏற்படுத்தியவுடன், ஒருவர் தனது விரலை எடுத்து மிகப்பெரிய கற்றை வழியாக ஒரு துளை போட முடியும்.

உங்களில் சிலர் உட்பட பலரின் வாழ்க்கையும் அப்படித்தான். நீங்கள் வெளியில் மிகவும் அழகாக இருக்கிறீர்கள், ஆனால் ஒரு நாள் முழு வாழ்க்கையும், முழு வீடும் இடிந்து விழுகிறது, ஏனென்றால் அந்த சிதைவு அனைத்தும் உள்ளே இருந்தது, யாருக்கும் தெரியாது.

சுமைகள் இருக்கலாம்:

1. பாவம். நமது ஆசைகளுக்கு அடிபணிந்து பாவம் செய்வதால் ஏற்படும் மோசமான சுமைகள்.
2. உணர்ச்சி. இது நாம் பாவம் செய்யும் போது அல்ல, மாறாக நாம் பாவத்திற்கு பலியாகும்போது. ஒருவேளை நாம் தவறாக நடத்தப்பட்டிருக்கலாம், புறக்கணிக்கப்பட்டிருக்கலாம். ஒருவேளை பயம் அல்லது துக்கத்தின் விளைவாக இருக்கலாம். உணர்ச்சிச் சுமைகள் சில சமயங்களில் நம்மை ஆட்கொள்ளும்.
3. உடல். இவை இருக்கலாம்நோய் அல்லது விபத்து, குறைபாடு, அல்லது சில சமயங்களில் முதுமை அதிகரிப்பதால் ஏற்படும்.
4. நிதி - பணிநீக்கம், மருத்துவ அவசரநிலை, மோசமான முதலீட்டு உத்தி அல்லது 101 பிற காரணிகளால் ஏற்படும் நிதிப் பேரிடர்.

சுமைகள் அவற்றின் வடிவத்தை எடுக்கும் அனைத்து வழிகளையும் வடிவங்களையும் பட்டியலிட எங்களிடம் இடம் இல்லை. ஆனால் ஒரு சுமை என்பது ஒரு சகோதரன் அல்லது சகோதரியின் ஆன்மீக வளர்ச்சியை ஒடுக்கும் எதையும்.

இந்த சுமைகளை எதிர்கொள்ளும் சகோதர சகோதரிகளுக்கு நமது பொறுப்பு.

1. பணிவாக இருங்கள். நீங்கள் பணிவாக இருக்க வேண்டும், அல்லது நீங்கள் யாருக்கும் எந்த பயனும் இல்லாமல் போகிறீர்கள். ஒருவருடைய சுமைகளை ஒருவர் சுமப்பது பற்றிய நமது கட்டளை ஒரே விஷயத்தைச் சொல்லும் இரண்டு புத்தக வசனங்களுக்கு இடையில் அமைந்திருப்பது எனக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கிறது. கலாத்தியர் 5:26, அதிகாரம் 5ன் கடைசி வசனம், "ஒருவருக்கொருவர் கர்வப்பட்டு, எரிச்சலாட்டி, பொறாமைப்படாமல் இருப்போமாக" மற்றும் கலாத்தியர் 6:3, "ஒருவன் தான் ஒன்றுமில்லாதபோது ஏதோவொன்றாக நினைத்தால், அவன் தன்னைத்தானே ஏமாற்றிக் கொள்கிறான்." ஒருவருடைய சுமைகளை ஒருவர் சுமக்க வேண்டும் என்ற கட்டளை இரண்டு புத்தகங்களுக்கு இடையில் இருப்பது சுவாரஸ்யமானது அல்லவா. கடவுளுடைய சபையில் அதிகமான மக்கள் அதிக சுமைகளைச் சுமக்காததற்குக் காரணம், நாங்கள் அங்கு இறங்கி உதவி செய்ய மிகவும் நல்லவர்கள் என்று நினைக்கிறோம். "உன்னை பற்றி அதிகம் நினைக்காதே."

பாதாளச் சாக்கடைக்கு அடியில் வெள்ளத்தில் சிக்கிய பெண்ணின் கதையை நான் எப்போதும் மகிழ்ந்திருக்கிறேன். தரைத்தளம் வரை தண்ணீர் பெருகி வருகிறது. நான்கு சக்கர வாகனத்தில் ஒரு இளைஞன் மேலே பாலத்தின் குறுக்கே வந்து, நிறுத்தி, கதவைத் திறந்து கீழே சாய்ந்தான். அவர் அந்த வயதான பெண்ணைப் பார்த்து, "மேம், நான் உங்களுக்கு உதவ முடியுமா?" அவள் நிமிர்ந்து பார்த்து, "மேலே இருந்து இல்லை!"

அவர் மேலே இருந்து எந்த பயனும் இல்லை. பணிவு என்பது நம்மைப் பார்த்து அங்கே கீழே இருப்பதுதான். மனத்தாழ்மையே கலாத்தியர் 6:1ல் உள்ள கட்டளையின் அடித்தளம், "...ஆன்மீகமுள்ள நீங்கள் ஒரு சகோதரனை மீட்டெடுக்க வேண்டும்." நீங்கள் ஆன்மீகத்தைப் பார்க்கிறீர்கள் என்றால் நீங்கள் சரியானவர் என்று அர்த்தமல்ல. ஆன்மீகம் என்பது நீங்கள் வித்தியாசமாக அல்லது உங்கள் சகோதரனை விட சிறப்பாக செயல்பட வேண்டும் என்று அர்த்தமல்ல. ஆன்மீகம் என்பது சுயமரியாதையான அகந்தையைக்

கொண்டிருப்பதைக் குறிக்காது. ஆன்மிகமாக இருப்பது என்பது ஆவியால் நிறைந்திருப்பதைக் குறிக்கிறது.

கலாத்தியர் 5:22-23 என்ற நமது பத்தியின் அதே சூழலில், ஆவியானவரால் நிறைந்திருப்பது என்னவென்று நமக்குத் தெரியும், இல்லையா? அன்பு, மகிழ்ச்சி, அமைதி, பொறுமை, நற்குணம், மென்மை, இரக்கம், விசுவாசம் மற்றும் சுயக்கட்டுப்பாடு ஆகியவற்றைக் கொண்டிருப்பதைக் குறிக்கிறது. அதையெல்லாம் முடிச்சுட்டு, உங்களுக்கு மனத்தாழ்மை இருக்கு, இல்லையா?

பல நேரங்களில், நாங்கள் கனெக்டிகட்டில் உள்ள ஒரு சிறிய நகரத்தில் உள்ள மக்களைப் போல இருக்கிறோம். இது முக்கிய நகரங்களில் ஒன்றின் புறநகர்ப் பகுதியாக இருந்தது. தங்கள் சிறிய புறநகர்ப் பகுதியில் கவனக்குறைவாக ஓட்டுநர்கள் ஓடுவதால் சிலர் கொஞ்சம் கோபமடையத் தொடங்கினர். எனவே 53 பேர் தங்கள் பெயரை மனுவில் போட்டு, அதை ஷெரீப்பிடம் எடுத்துச் சென்று, "இதை எங்கள் ஊரில் நிறுத்துங்கள்" என்று கூறினர். ஷெரீப், "நான் என்ன செய்ய முடியும் என்று பார்க்கிறேன்" என்றார். சில இரவுகளுக்குப் பிறகு, அவர் ஒரு கடிகாரத்தை வைத்தார். நிச்சயமாக, அவர் நகரத்தின் வழியாக கவனக்குறைவாக வாகனம் ஓட்டியதற்காக ஐந்து பேரைக் கைது செய்தார். அந்த மனுவில் அவர்கள் 5 பேரின் பெயர்களும் இடம் பெற்றிருந்தன.

சில நேரங்களில் நாம் பெருமையுடன் மற்றவர்களின் தவறுகளை கண்டுபிடித்துவிடலாம், அதுவும் நம் சொந்த தவறுகள். நான் வேறொருவரின் சுமையை சுமக்கப் போகிறேன் என்றால், அந்த சுமை ஆன்மீகம், உணர்ச்சி, உடல், அல்லது எதுவாக இருந்தாலும், அது தாழ்மையுடன், ஆவியால் நிறைந்திருப்பதன் மூலம் தொடங்குகிறது.

என்னால் மறக்க முடியாத ஒன்றை எழுதிய எல்சா ஹஃபர்டின் பெயர் உங்களில் பலருக்குத் தெரியும். "எனக்கு மேலே தன்னை நினைத்த ஒருவன் இருந்தான், அந்த எண்ணம் வரும் வரை அவன் எனக்கு மேலே இருந்தான்." அது நல்லதல்லவா? அது நிச்சயம் சரிதான். ஆன்மீக ஆண்களும் பெண்களும் தங்கள் சொந்த வாழ்க்கையில் கடவுளின் கிருபையின் அவசியத்தை மிகவும் அறிந்திருக்கிறார்கள், அவர்கள் ஒருபோதும் ஒரு சகோதரனை ஆணவத்துடன் அணுக முடியாது.

நான் சுமையை சுமக்கும்போது நான் என்ன செய்வது? நான் என் மனத்தாழ்மையை ஆராய்கிறேன். நான் அடக்கமாக இருக்கிறேனா? நான் ஆன்மீகமா?

2. சாந்தமாக இருங்கள் - கலாத்தியர் 6:1 கூறுகிறது, "சாந்தமாக இருங்கள், அந்த சகோதரனை சாந்தமான மனப்பான்மையுடன் மீட்டெடுக்கவும்." நாம் சுமக்க உதவும் சுமை பாவத்துடன் தொடர்புடையதாக இருக்கும்போது அது மிகவும் பொருத்தமானது.
3. சுமை தாங்க. சுமை என்ன என்பதைப் பொறுத்து அந்தத் தாங்குதல் வெவ்வேறு வடிவங்களை எடுக்கும். வாக்கிய கட்டுமானம், "சுமையை சுமந்து கொண்டே இரு" என்று கூறுகிறது. இது நிகழ்காலம்/சரியான காலம், இது வெறும் "அதற்கு ஒரு நக்கு மற்றும் வாக்குறுதி" அல்ல. அதை ஒருமுறை அடித்துவிட்டு உங்கள் வழியில் செல்லுங்கள். வாக்கியம் கட்டமைக்கப்பட்ட விதம், "நீங்கள் அதைச் செய்யுங்கள், அதைச் செய்யுங்கள். சுமை ஒரு நபரின் பாவத்தின் விளைவாக இருந்தால், கலாத்தியர் 6:1 கூறுகிறது, "சகோதரனையோ சகோதரியையோ மெதுவாக மீட்டெடுங்கள்." பழங்கால கிரேக்க மருத்துவர்களால் உடைந்த எலும்பைக் குறிக்கப் பயன்படுத்திய வார்த்தை மீட்டமை. 'எப்போதாவது ஒரு எலும்பு செட் இருந்தது, நீங்கள் அதை கவனமாக செய்ய வேண்டும் என்று உங்களுக்கு தெரியும், நீங்கள் அதை மெதுவாக செய்ய வேண்டும். மிக முக்கியமாக இது குணப்படுத்துவதற்காக செய்யப்படுகிறது, தண்டனைக்காக அல்ல.

சுமை உணர்ச்சிவசப்பட்டால், அறிவுரை, அரவணைப்பு, செவிமடுத்தல் மற்றும் பிரார்த்தனைகள் மூலம் அதைச் சுமக்கிறீர்கள். அந்த சகோதரன் அல்லது சகோதரி பாரத்தை சுமக்கும் வரை நீங்கள் அதை நாளுக்கு நாள் செய்யலாம். சுமை பணமாக இருந்தால், உங்கள் பணம் அல்லது பிற உதவிகளை வழங்குவதன் மூலம் சுமை சுமக்கப்படுகிறது. இது ஒரு உடல் சுமை என்றால், உங்கள் நேரம், முயற்சி, இரக்கம் மற்றும் ஆற்றல் மூலம் அதை நீங்கள் தாங்குகிறீர்கள். காரணம் எதுவாக இருந்தாலும், சுமையைத் தாங்குவது என்பது சகோதரனோ சகோதரியோ மீண்டும் சுமையின்றி நடக்கும் வரை சுமையைச் சுமக்க வேண்டும். "பகிரப்பட்ட மகிழ்ச்சி இரட்டிப்பான மகிழ்ச்சி. பகிர்ந்து கொண்ட சுமை பாதி சுமை" என்ற பழைய பழமொழியை நான் விரும்புகிறேன்.

அது என்ன கோருகிறது?

### 1.கூட்டுறவுக்கான உண்மையான அர்ப்பணிப்பு

சில காலத்திற்கு முன்பு ஒரு பீனட்ஸ் கார்ட்டினில், லூசி சார்லி பிரவுனைப் பார்த்து, "நாம் ஏன் பூமியில் இருக்கிறோம்?" பழைய இரக்கமுள்ள சார்லி பிரவுன் இழிந்த லூசியைப் பார்த்து, "நாங்கள் மற்றவர்களுக்கு உதவ இங்கே இருக்கிறோம்" என்றார். லூசி ஒரு வினாடி யோசித்து தன் முகத்தில் மீண்டும் ஒரு குறட்டை வைத்து, "பிறகு ஏன் பூமியில் இருக்கிறார்கள்?" என்று உலகம் கேட்கும் கேள்வியா? என்னைக் குழப்புவதற்கு ஏன் எல்லோரும் இங்கே இருக்கிறார்கள்? "வாழ்ந்து வாழ விடுங்கள், என் தொழிலில் இருந்து விலகி இருங்கள். நம்பர் ஒன்றைப் பார்த்துவிட்டு மற்றதை விட்டுவிடுங்கள்" என்று அவர்கள் என்னைத் தொந்தரவு செய்யாத வரை நான் அவர்களை எதுவும் செய்ய விரும்பவில்லை. நான் உங்களுக்கு ஒன்றைச் சொல்கிறேன், கிறிஸ்து அதை சவால் செய்கிறார். நாம் அதற்கு பலியாகினால், நாம் கடவுளின் சபை அல்ல. நாம் ஒரு அமைப்பாக இருக்கலாம், ஆனால் நாம் ஒரு உயிரினம் அல்ல. நாம் நிச்சயமாக கிறிஸ்துவின் உடல் அல்ல. சகவாசம் என்றால் ஞாயிறு காலை கைகுலுக்குவதை விட அதிகம். இது வாழ்க்கையின் ஒருங்கிணைப்பைக் குறிக்கிறது.

இங்கிலாந்தின் பார்ன்ஸ்லியில் நான் கேள்விப்பட்ட இரண்டு நாய்களைப் போல நாமும் இருக்க வேண்டும். நிக் என்ற டெரியர் என்ற குட்டி நாயும், சிவாவா என்ற பெர்சி என்ற மற்றொரு குட்டி நாயும் இருந்தன. ஒரு நாள் பெர்சியை ஒரு கார் மோதியது. பெர்சியின் உரிமையாளர் ஏழை பெர்சி இறந்துவிட்டதாக நினைத்தார். எனவே அந்த உரிமையாளரான கிறிஸ்டின் ஹாரிசன், அந்த சிறிய சிவாவா உடலை எடுத்து ஒரு பிளாஸ்டிக் பையில் வைத்து, மீண்டும் வெளியே சென்று பின் முற்றத்தில் புதைத்தார். நிக், டெரியர், மனம் உடைந்தார். அவர் அருகில் சென்று பிளாஸ்டிக் பையை தோண்டி எடுத்தார். அவர் தனது பற்களால் வீட்டிற்கு மருந்து கொடுக்கிறார். கிறிஸ்டின் வெளியே வந்து அந்த சாக்குப்பையை எடுத்தபோது, இதயம் துடித்தது. பெர்சி, சிவாவா வாழவில்லை, அவர் முழுமையாக குணமடைந்தார்.

அந்தக் கதையைக் கேட்டதும் கடவுள் உயிர்த்தெழுதல் தொழிலில் இருக்கிறார் என்பது நினைவுக்கு வந்தது. அந்த கிறிஸ்துவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெறும்போது கிறிஸ்தவர்கள் புதிய வாழ்க்கைக்கு உயர்த்தப்படுகிறார்கள். அவர்கள் தங்கள் மரணத்திலிருந்து பாவத்திற்கு உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டு, தூய்மையான மற்றும் பாவத்திலிருந்து விடுபட்ட ஒரு புதிய வாழ்க்கை கொடுக்கப்படுகிறார்கள்.

இயேசுவை உயிர்த்தெழுப்பிய அதே ஆவியால் நாமும் உறுதியளிக்கிறோம், மக்களை மரணத்தின் பிடியிலிருந்து நாம் அவர்களின் சுமைகளைத் தாங்கி இழுக்கிறோம். மக்களே, தேவாலயம் ஒரு மருத்துவமனை, ஆனால் யாரும் குணமடையவில்லை என்றால் நாம் எவ்வளவு ஒழுங்கமைக்கப்பட்டிருக்கிறோம் என்பது முக்கியமல்ல. நாம் ஒருவருக்கொருவர் சுமைகளை சுமக்கப் போகிறோம் என்றால், கூட்டுறவுக்கு உண்மையான அர்ப்பணிப்பு இருக்க வேண்டும்.

2. உடலில் அங்கத்துவம் பற்றிய புதிய விளக்கம்.

நாம் கிறிஸ்துவின் சரீரத்தின் அங்கத்தினர்கள். (ரோமர் 12:4-5 மற்றும் 1 கொரிந்தியர் 12)  
"ஆகையால் நாம் ஒருவருக்கொருவர் உறுப்புகள்." அதுவே உடலாக இருப்பது. நாம் மலை ஏறுபவர்களைப் போல இருக்க வேண்டும் என்று நினைக்கிறேன்.

1953ல் சர் எட்மண்ட் ஹிலாரி என்ற பெயர் உங்களுக்கு நினைவிருக்கலாம். எவரெஸ்ட் சிகரத்தின் உச்சம் வரை சென்ற முதல் அணியை அவர் வழிநடத்தினார். அவருடன் ஒரு வழிகாட்டி இருந்தார், ஒரு ஷெர்பா வழிகாட்டி, அவருடைய பெயர் பென்சிக் நோர்கே. சர் எட்மண்ட் ஹிலாரியுடன் நோர்கே இருந்தது ஒரு நல்ல விஷயம், ஏனென்றால் அவர்கள் இறங்கத் தொடங்கியபோது, எட்மண்ட் ஹிலாரியின் கால் நழுவினது, அவர் சமநிலையை இழந்தார், அவர் முற்றிலும் விழுந்தார், ஆனால் நோர்கே அதை எடுத்து பனியில் அடைத்துவிட்டார் மற்றும் கயிறு பிடித்ததால். அவர் மலையை மீண்டும் பிடிக்கும் வரை அவர்களால் அவரைப் பிடித்துக் கொள்ள முடிந்தது. இல்லாவிட்டால் ஆயிரம் அடிக்கு மேல் விழுந்திருப்பார். அவர்கள் கீழே இறங்கியதும், பென்சிக் நோர்கேயை ஹீரோவாக்க அனைவரும் தயாராக இருந்தனர், மேலும் அவர் பத்திரிகையாளர்களுக்கு பதிலளித்தார், "இல்லை, இல்லை, இல்லை, நான் ஹீரோ இல்லை." அவன் சொன்னான், "மலை ஏறுபவர்கள் ஒருவருக்கொருவர் உதவுவதற்காக ஒருவரையொருவர் பிணைக்கிறார்கள். அதுதான் நாம்.

இயற்கையாக இருந்ததற்கு அவர் பாராட்டுக்களை விரும்பவில்லை. எதிர்பார்த்ததற்கு அவர் ஒரு கோரிக்கையை விரும்பவில்லை. ஒரு உடலாக நமது இயல்பு பரஸ்பர உதவிக்கு நாம் அர்ப்பணிப்புடன் இருக்க வேண்டும் என்று கோருகிறது.

என்பதுதான் கேள்விகள்.

1. உங்கள் வரி யாருடன் இணைக்கப்பட்டுள்ளது? நீங்கள் அனைவரையும் ஒவ்வொரு உறுப்பினருடனும் இணைக்க முடியாது; அது சாத்தியமில்லை, ஆனால் உங்கள் வரிசை சில கிறிஸ்தவ சகோதரர் அல்லது சகோதரியுடன் இணைக்கப்பட்டிருப்பது நல்லது.
2. நீ நழுவும்கூட உன்னைத் தாங்கிப்பிடிப்பது யார், உன் சுமைகளைத் தாங்க உதவுவது யார்?

சுமையை ஏன் சுமக்க வேண்டும்?

பதில் எளிது. இது கலாத்தியர் 6:2 இல் உள்ளது, "ஏனென்றால் அது கிறிஸ்துவின் சட்டத்தை நிறைவேற்றுகிறது." "சரி, கிறிஸ்துவின் சட்டம் என்ன?" நான் பைபிளை முழுவதுமாகப் பார்த்தேன், என் கருத்துப்படி, இயேசு தம்முடைய அப்போஸ்தலர்களிடம் ஒரு விரோதக் குழுவிடம் சொன்னபோது அந்தச் சட்டத்தைக் கொடுத்தார் "நான் உங்களுக்கு ஒரு புதிய கட்டளை, நான் உன்னை நேசித்தது போல் ஒருவரையொருவர் நேசியுங்கள், எனவே நீங்கள் நேசிக்க வேண்டும். ஒருவருக்கொருவர்." (யோவான் 13:34)

இப்போது இயேசு அந்தக் கட்டளையை வழங்கியபோது, ஒருவரையொருவர் நேசிப்பதற்கான ஒரு புதிய கட்டளையை அவர் கொடுக்காததால், அது அவருடைய கேட்பவர்களுக்கு ஒரு முரண்பாடாக இருந்தது. லேவியராகமம் 19:18 கட்டளையிடுகிறது, "ஒருவருக்கொருவர் அன்புக்கூருங்கள்." அது இயேசுவுக்கு ஆயிரம் ஆண்டுகளுக்கு முன்பு இருந்தது. ஆனால் புதிய கட்டளை "நான் உன்னை நேசித்தது போல் நீங்களும் ஒருவரிலொருவர் அன்புக்கூருங்கள்" என்பதே. நீங்கள் ஒருவரையொருவர் எவ்வளவு நேசிக்க வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன்.

அவர் நம் சுமைகளைத் தாங்கினாரா? அவர் நிச்சயமாக செய்தார். "கல்வாரி" என்று அழைக்கப்படும் ஒரு மலையின் சிலுவையில் நமக்கு இருக்கும் ஒவ்வொரு பாரத்தையும், நமக்கு இருக்கும் ஒவ்வொரு பாரத்தையும் அவர் சுமந்தார். அதன் காரணமாக, கிறிஸ்தவர்கள் இப்போது வாழ்க்கையின் புதுமையையும், "சொர்க்கம்" என்று

அழைக்கப்படும் சரியான இடத்தில் நித்திய வாழ்க்கையையும் அறிந்திருக்கிறார்கள். ஒருவர் மற்றவரின் சுமைகளைச் சுமப்பது என்பதன் இறுதி மாதிரியை இயேசு நமக்குத் தந்துள்ளார் - அதுதான் புதிய கட்டளை. எவ்வளவு நேரம் எடுக்கிறதோ, எவ்வளவு ஆழமாக எடுக்கிறதோ, அவ்வளவு ஆழமாகச் செய்யுங்கள். ஒருவர் மற்றவருடைய சுமைகளைச் சுமந்துகொண்டு கிறிஸ்துவின் சட்டத்தை நிறைவேற்றுங்கள். அமேசிங் கிரேஸ் #1313, ஸ்டீவ் பிளாட், மே 25, 1997

## ஒருவருக்கொருவர் அறிவுரை கூறுங்கள்

ஒருவருக்கு ஒருவர் சில காரியங்களைச் செய்யும்படி பைபிள் நமக்குச் சொல்லும் பல சமயங்கள் உள்ளன. அதற்குக் காரணம்: நாம் இயேசு கிறிஸ்துவின் சரீரம். ஒரு கை மணிக்கட்டுடன் இணைக்கப்பட்டதைப் போல அல்லது ஒரு கால் கணுக்கால் இணைக்கப்பட்டதைப் போல நாம் ஒருவருக்கொருவர் இணைக்கப்பட்ட உறுப்பினர்கள். நாம் இணைக்கப்பட்டிருப்பதால், ஒருவருக்கொருவர் மற்றும் ஒருவருக்காக சில விஷயங்களைச் செய்ய வேண்டும்.

உதாரணமாக, குடை கட்டளை "ஒருவரையொருவர் நேசிக்கவும்." சரியா? பின்னர் "ஒருவரையொருவர் ஏற்றுக்கொள்," "ஒருவரையொருவர் ஊக்கப்படுத்துங்கள்" மற்றும் "ஒருவரையொருவர் மன்னியுங்கள்" போன்ற விஷயங்களைப் பார்க்கிறோம். இந்த பாடம் விண்ணப்பிக்க மிகவும் கடினமான ஒன்றாக இருக்கலாம். அவர்கள் செய்ய வேண்டியபடி வாழாத உடலின் உறுப்புகளை நீங்கள் உண்மையில் எப்படி நேசிக்கிறீர்கள்? அப்படிப்பட்டவர்களுக்கு நாம் என்ன செய்வது?

ஒரு வார்த்தையில் பெரிய கமிஷனை தவறாகப் பேசியபோது சிறுமி சொன்னதை நாங்கள் நிறைய முறை செய்கிறோம். அவள், "நீங்கள் உலகமெங்கும் சென்று கிசுகிசுவைப் பிரசங்கியுங்கள்" என்றாள். அது நெருக்கமாக உள்ளது, ஆனால் அது இன்னும் வெகு தொலைவில் உள்ளது. நான் பைபிளை இந்த ஒரு பத்தியில் தேடியிருக்கிறேன், புதிய ஏற்பாட்டில் "ஒருவரைப் பற்றி ஒருவர் பேசுங்கள்" என்று ஒரு கட்டளையை கூட என்னால் கண்டுபிடிக்க முடியவில்லை.

"என் சகோதரரே, நீங்களும் நற்குணம் நிறைந்தவர்களும், அறிவினால் நிறைந்தவர்களும், ஒருவருக்கு ஒருவர் புத்திசொல்லக் கூடியவர்களுமாக இருக்கிறீர்கள் என்று நான் உங்களைக் குறித்து உறுதியாக நம்புகிறேன்." (ரோமர் 15:14-KJV) இப்போது அறிவுரை என்பது நாம் அன்றாடம் பயன்படுத்தும் வார்த்தை அல்ல. ஒருவரையொருவர் புத்திமதி சொல்வதற்கு மிகவும் பொதுவான ஒத்த சொற்களில் ஒன்று ஒருவருக்கொருவர் அறிவுறுத்துவது. அது என்ஜுவியில் கொடுக்கப்பட்ட விதம்.

புதிய ஏற்பாட்டின் புதிய சர்வதேச அகராதி இறையியல் அறிவுரையை வரையறுக்கிறது; "இது மனதைத் திருத்த முற்படுகிறது, ஆன்மீக மனப்பான்மையை மேம்படுத்துவதற்காக தவறானதைச் சரிசெய்வது." வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், அறிவுரை என்பது சிந்தனையின் மறு திசையை குறிக்கிறது. இது ஒரு அறிவுறுத்தல், ஆனால் இது ஒரு தவறை சரிசெய்வதற்கான சூழலில் உள்ளது.

### 1. அறிவுரை, எச்சரிக்க அல்லது திருத்த.

நிச்சயமாக, போதனைக்கும் கற்பித்தலுக்கும் உடலில் இடம் உண்டு. திருத்ததலுக்கு கிறிஸ்துவின் சரீரத்திலும் இடமுண்டு. அது எதிர்மறையான போதனைக்கு சமமானதல்ல. நேர்மறை அறிவுறுத்தலுக்கு உடலில் ஒரு இடம் உள்ளது மற்றும் நேர்மறை திருத்தத்திற்கு உடலில் ஒரு இடம் உள்ளது. அறிவுரை என்பது எதிர்மறையாக இருப்பது அல்ல. இது கண்டனம் பற்றியது அல்ல. இது தீர்ப்பு பற்றியது அல்ல; மாறாக, இது கடவுளுடைய

சத்தியத்தின் அடிப்படையில் அமைந்த ஒரு நேர்மறையான எச்சரிக்கை மற்றும் வழிகாட்டலாகும்.

2. அன்பு மற்றும் அக்கறையின் அறிவுரையே அன்றி ஆணவம் அல்ல.

பவுல் ஒரு சகோதரரைப் பற்றி எழுதினார், அவர் எச்சரிக்கப்பட்ட, திருத்தப்பட்ட மற்றும் எச்சரித்தார் "இன்னும் அவரை எதிரியாகக் கருதாதீர்கள், ஆனால் எச்சரிக்கவும்" (அறிவுறுத்தல் என்ற வார்த்தையும் உள்ளது) "ஆனால் அவரை ஒரு சகோதரனாக எச்சரிக்கவும்." (2 தெசலோனிகேயர் 3:15) அறிவுரை என்பது ஒருவரை முத்திரை குத்துவதற்காக நீங்கள் செய்வது அல்ல, அது ஒருவரை விமர்சிப்பதற்காக நீங்கள் செய்வது அல்ல, ஒருவரை அசிங்கப்படுத்துவது அல்ல. இது சகோதர சகோதரிகளுக்கு உதவ வேண்டும். இது அன்பினாலும் அக்கறையினாலும் உருவாகிறது.

ஒரு அறிவுரையாளரின் சிறந்த உதாரணம் ஒரு பெற்றோர். இப்போது அம்மாக்கள் மற்றும் அப்பாக்கள், நீங்கள் இதை தொடர்புபடுத்தலாம் என்று எனக்குத் தெரியும். எபேசியர் 6:4 என்ன சொல்கிறது? "உங்கள் பிள்ளைகளை கர்த்தருடைய வளர்ப்பிலும் உபதேசத்திலும் வளர்த்துக் கொள்ளுங்கள்" என்று எங்கள் வாழ்நாள் முழுவதும் மேற்கோள் காட்டியுள்ளோம். உபதேசம் என்ற வார்த்தை என்ன தெரியுமா? இது வினைச்சொல்லின் பெயர்ச்சொல் வடிவம், அறிவுரை. "உங்கள் பிள்ளைகளை ஆண்டவரின் அறிவுரையில் வளர்த்துக் கொள்ளுங்கள்."

பெற்றோர்களே, உங்கள் வேலையின் முக்கியப் பகுதி உங்கள் பிள்ளைகளுக்குக் கற்றுக் கொடுப்பதாகும். அவர்களின் குழந்தைப் பருவம் முழுவதும் திருத்தம் செய்யாமல் மட்டுமே உங்களால் கற்பிக்க முடியுமா? இல்லை, அது அப்படி வேலை செய்யாது. நீங்கள் கோபத்தால் நச்சரிக்கவோ திருத்தவோ விரும்பவில்லை. நீங்கள் எப்போதும் அன்பினால் தூண்டப்பட வேண்டும். ஆனால் ஒரு பெற்றோர் அவர் அல்லது அவள் ஒருபோதும் திருத்தவில்லை என்றால், ஒருபோதும் எச்சரிக்கவில்லை அல்லது ஒருபோதும் அறிவுறுத்தவில்லை என்றால் பொறுப்பை கைவிடுகிறார். இது வேலை செய்யாது என்று எல்லோரையும் விட பெற்றோருக்குத் தெரியும் என்று நினைக்கிறேன். ஆயினும் கூட, நம் குழந்தைகளை அறிவுறுத்துவதும் திருப்பி அனுப்புவதும் அவர்கள் மீதான நமது மிகுந்த அன்பின் விளைவாகும் என்பதை பெற்றோர்களாகிய நாங்கள் அறிவோம். கிறிஸ்தவர்கள் மத்தியில் இருப்பது அப்படித்தான்.

அப்போஸ்தலன் பவுல் தான் பிரசங்கித்ததை நடைமுறைப்படுத்தினார், இல்லையா? உங்கள் புதிய ஏற்பாட்டை நீங்கள் முழுமையாகப் படித்திருந்தால், யாரையும், எங்கும், எந்த நேரத்திலும் பாவத்தைப் பற்றி யாரையும் எதிர்கொள்ள பவுல் பயப்படவில்லை என்பது உங்களுக்குத் தெரியும். கலாத்தியர் 2:11ல், அவர் அப்போஸ்தலன் பேதுருவை எதிர்கொண்டார். அவர் தவறு செய்ததால் நான் அவரை எதிர்கொள்ள வேண்டியிருந்தது. அப்போஸ்தலர் 20:31, தேவாலயத்தில் உள்ள பெரியவர்களுக்கு பவுல் அறிவுரை கூறினார். ஆனால் அந்த வசனம் முடிவடையும் விதம் எனக்கு மிகவும் பிடிக்கும், அந்த பெரியவர்களிடம், "மூன்று ஆண்டுகளாக நான் எச்சரிப்பதை நிறுத்தவில்லை என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள்", "உங்கள் ஒவ்வொருவரையும் இரவும் பகலும் கண்ணீருடன் எச்சரிக்கிறேன்" என்ற வார்த்தை உள்ளது. இரக்கத்தையும் அன்பையும் பார்க்கிறீர்களா? சில சமயங்களில் அறிவுரை கூறுவது சரியானது என்பதை பவுல் அறிந்திருந்தார், ஆனால் அதைச் செய்வதற்கு ஒரு சரியான வழி இருக்கிறது.

A. அறிவுரை கூறுபவராக இருப்பதற்கு யார் பொறுப்பு?

அது யாருடைய அமைச்சகம்? முதலாவதாக, இது அமைப்பின் தலைவர்களின் பொறுப்பு. "சகோதரர்களே, உங்களில் கடினமாக உழைக்கிறவர்களையும், கர்த்தருக்குள் உங்களுக்கு மேலானவர்களையும் (இதைப் பாருங்கள்) உங்களுக்கு அறிவுரை கூறுபவர்களையும் மதிக்கும்படி இப்போது உங்களைக் கேட்டுக்கொள்கிறோம். அவர்கள் வேலையின் காரணமாக அவர்களை அன்பில் உயர்வாகக் கருதுங்கள். நிம்மதியாக

வாழுங்கள். ஒருவருக்கொருவர்." (1 தெசலோனிக்கேயர் 5:12-13)

அந்த இரண்டு வசனங்களில் தேவாலயத்தை மேய்ப்பதில் உள்ள பெரும் சிரமத்தை பவுல் அங்கீகரிக்கிறார். மூப்பர்களாகச் சேவை செய்யப் போகிறவர்கள் சில சமயங்களில் தவறு செய்யும் சில உறுப்பினர்களின் சிந்தனையைத் திசைதிருப்ப வேண்டும் என்பது அவருக்குத் தெரியும். யாருடைய பணியாக இருக்கிறதோ அந்த மனிதர்களை ஆதரிக்கும்படி அவர் நம்மைக் கட்டளையிடுகிறார். தலைவர்கள் ஒரு தேவாலயத்தை வழிநடத்த முடியாது, ஏனென்றால் அவர்கள் தங்கள் தலையை பாவத்திற்கு திருப்பினால் அது அவர்களின் நம்பகத்தன்மையை அழிக்கும். ஆனால், தலைவர்கள் அறிவுரை கூறும்போது, உடல் அவர்களை ஆதரிக்கவில்லை என்றால், அவர்களை வழிநடத்த முடியாது என்பதும் உண்மைதான். அதேபோல், தலைவர்கள் எதைத் திருத்த அல்லது சாதிக்க முயற்சி செய்கிறார்கள் என்பது பற்றித் தெரிவிக்கப்படாவிட்டால், உறுப்பினர்கள் தலைவர்களை ஆதரிக்க முடியாது. ஒரு தேவாலயத்தில் கவனமாகவும் அன்பாகவும் எதிர்கொள்ளும் அளவுக்கு அக்கறையுள்ள தலைவர்கள் இருந்தால், அவர்கள் அந்த அமைப்பின் உறுப்பினர்களால் மிக உயர்ந்த மதிப்புடன் நடத்தப்பட வேண்டும்.

B. அறிவுரை கூறுவது யாருடைய பொறுப்பு?

ஆம், தலைவர்கள், ஆனால் உடலின் உறுப்புகளும்; "சகோதரரே, நாங்கள் உங்களை வற்புறுத்துகிறோம்," இப்போது பவுல் தெசலோனிக்காவில் உள்ள முழு தேவாலயத்திற்கும் உரையாற்றுகிறார், "சகோதரரே, சும்மா இருப்பவர்களை எச்சரிக்கவும், பயந்தவர்களை ஊக்குவிக்கவும், பலவீனமானவர்களுக்கு உதவவும், எல்லாரிடமும் பொறுமையாக இருங்கள்" என்று கேட்டுக்கொள்கிறோம். (1 தெசலோனிக்கேயர் 5:14) மீண்டும், அந்த வார்த்தை, எச்சரிக்கை, அறிவுரைக்கான கிரேக்க வார்த்தை. ஆகவே, பரஸ்பர மற்றும் அக்கறையுள்ள மேற்பார்வையை நிர்வகிக்கும் கிறிஸ்தவர்களின் பரஸ்பர, சகோதரத்துவ ஊழியத்தை பவுல் சுட்டிக்காட்டுகிறார். அவர் கூறினார், "ஒருவருக்கொருவர் அறிவுரை கூறும் பொறுப்பை நீங்கள் பெற்றிருப்பதாக நீங்கள் உணர வேண்டும்." ஏன்? ஏனென்றால் நாம் ஒருவருக்கொருவர் அங்கத்தினர்கள். நீங்கள் "ஒருவருக்கொருவர்" பத்திகளுக்குக் கீழ்ப்படியப் போகிறீர்கள் என்றால், "ஒருவருக்கொருவர்" என்றால் என்ன என்பதை நீங்கள் புரிந்து கொள்ள வேண்டும். நாங்கள் ஒரு அமைப்பின் உறுப்பினர்கள் அல்ல. நாம் ஒரு உயிரினத்தின் உறுப்பினர்கள். நாம் ஒரு உடலின் உறுப்புகள், நாம் பெரும்பாலான கிறிஸ்தவர்கள் பரஸ்பர பொறுப்புக்கூறலுக்கு மிகவும் பயப்படுகிறார்கள். உறுப்பினர்களுக்கிடையே ஏதேனும் அறிவுரை நடப்பதை நீங்கள் மிகவும் அரிதாகவே பார்க்கிறீர்கள். தேவாலயம் எதைப் பற்றியது என்ற மிகவும் பரவலான கருத்தாக்கத்தின் தவறுதான் இதற்குக் காரணம் என்று நான் நினைக்கிறேன். அந்த கருத்து: நீங்கள் ஒரு தேவாலயமாக கூடி, உட்கார்ந்து, கேளுங்கள், மற்றும் வெளியேறுங்கள். என் வாழ்க்கைக்கு நானே பொறுப்பு. நீங்கள் உங்கள் பொறுப்பில் இருக்கிறீர்கள். நான் உங்களுடன் குழப்பமடையவில்லை, நீங்கள் என்னுடன் குழப்பமடையவில்லை. கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் அங்கத்துவம் என்பது அதுவல்ல. உங்கள் கைக்கும் உங்கள் கைக்கும் அப்படித்தான் தொடர்பு இருக்கிறதா? எனக்கும் உங்களுக்கும் எந்த சம்பந்தமும் இல்லை. நீ என்னை தொந்தரவு செய்யாதே. நாங்கள் எங்கள் சொந்த காரியத்தை செய்கிறோம். நாம் ஒருவருக்கொருவர் பொறுப்பு. தேவாலயம் கிறிஸ்தவ மக்கள், ஒரு உயிரினம், ஒரு அமைப்பு அல்ல.

C. ஒரு அறிவுரையாளராக இருக்க என்ன செய்ய வேண்டும்? அது நாம் செய்யும் ஊழியமாக இருந்தால் - அதை எப்படி செய்வது?

அ) நன்மை நிறைந்தவராக இருங்கள். "என் சகோதரர்களே, நீங்கள் நற்குணம் நிறைந்தவர்கள் என்று நான் உறுதியாக நம்புகிறேன்." (ரோமர் 15:14 NIV) அதுதான் அவர்களுக்கு அறிவுரை சொல்லும் திறனை அனுமதிக்கிறது என்பதைப் பாருங்கள். அவர் கூறுகிறார், நீங்கள் கிறிஸ்தவ குணத்தைப் பெற்றிருக்கிறீர்கள் மற்றும் நீங்கள் ஒரு

முதிர்ச்சியைப் பெற்றிருக்கிறீர்கள். எனவே, அறிவுறுத்த வேண்டிய நேரம் வரும்போது உங்களுக்கு நம்பகத்தன்மை உள்ளது.

உங்களைப் பற்றி எனக்குத் தெரியாது, ஆனால் யாரேனும் ஒருவர் உள்ளே நுழைந்து என்னை நேராக்க முயற்சிக்கும்போது நான் சரியாகப் பதிலளிக்கவில்லை. நீங்கள் எப்படி? ஆனால், ஒரு தவறான புரிதலைப் பற்றியோ அல்லது நான் தவறாகப் புரிந்து கொண்ட ஒரு பகுதியைப் பற்றியோ என்னிடம் பேசுவதற்கு கண்ணீருடன் கண்ணீருடன் ஒருவர் வரும்போது நான் கேட்டு பதிலளிக்கிறேன்.

கொரிந்துக்கு எழுதிய தனது முதல் கடிதத்தில், பவுல் அந்த தேவாலயத்திற்கு சில கடினமான விஷயங்களைச் சொல்ல வேண்டியிருந்தது: "சகோதரர்களே, உங்களை அவமானப்படுத்த நான் இதை எழுதவில்லை, ஆனால் என் அன்பான குழந்தைகளாகிய உங்களை எச்சரிக்கிறேன்." (1 கொரிந்தியர் 4:14) நீங்கள் அறிவுரை கூறும்போது மக்கள் உங்களுக்குச் செவிசாய்க்க வேண்டுமென நீங்கள் விரும்பினால், நீங்கள் உத்தமத்தோடும் மனத்தாழ்மையோடும் நடந்துகொள்வது நல்லது. நீதிபதிகள் தங்களுக்குள் முழுமையாய் இருப்பார்கள் அதே சமயம் அறிவுரை கூறுபவர்கள் நற்குணத்தால் நிரம்பியவர்களாக இருப்பார்கள். பெரிய, பெரிய வித்தியாசம் இருக்கிறது.

b) அறிவால் நிரப்பப்பட வேண்டும். மீண்டும், ரோமர் 15:14ல், நற்குணத்தால் நிறைந்திருங்கள் என்று கூறிய பிறகு, "முழுமையாக இருங்கள் அல்லது அறிவால் நிரப்பப்படுங்கள்" என்று கூறுகிறார். இப்போது பால் தற்செயல் பற்றி அங்கு பேசவில்லை அறிவு, நிறைய உண்மைகள் இருப்பது; அவர் கிறிஸ்தவ அறிவைப் பற்றி பேசுகிறார். அவர் வேதத்தை அறிவதைப் பற்றி பேசுகிறார், ஆனால் அவர் உண்மையில் வேதத்தில் வளர்வதைக் குறிக்கிறது. ரோமில் உள்ள கிறிஸ்தவர்களை பவுல் பாராட்டுகிறார், ஏனென்றால் அவர்கள் வேதத்தை மட்டும் படிக்கவில்லை, வேதம் அவர்கள் வழியாக செல்கிறது. அது நிகழும்போது, ஒருவருக்கு போதுமான மற்றும் திறம்பட அறிவுரை கூறும் திறன் உங்களுக்கு உள்ளது.

"எல்லா வேதமும் கடவுளால் சுவாசிக்கப்பட்டது..." (2 தீமோத்தேயு 3:16) என்பது நம்மில் பெரும்பாலோருக்கு நினைவாற்றல் வேலை, இது வேதம் எதைப் பற்றியது என்பதைப் பற்றி பேசுகிறது. மீதமுள்ள வசனம் என்ன சொல்கிறது? "... கற்பிப்பதற்கும்," ஆம், "கடிந்துகொள்வதற்கும், திருத்துவதற்கும்" பயன்படுகிறது. "நற்குணத்தினாலும், வேத அறிவினாலும் நிரம்பிய கிறிஸ்துவோடு நடப்பவர்களிடம் அறிவுரை கூறும் திறமை காணப்படுகிறது. ஊக்கம், மன்னிப்பு, ஏற்றுக்கொள்வது போன்ற அறிவுரைகள் மற்றும் இந்தத் தொடரில் உள்ள இந்த "ஒருவருக்கொருவர்" பத்திகள் ஒவ்வொன்றும் மற்றவர்களின் வாழ்க்கையில் இயேசுவின் இயல்பான வெளிப்பாடாகும். நம்முடைய கர்த்தர் இவை ஒவ்வொன்றையும் சரியான நேரத்தில், சரியான நபர்களுக்கு சரியான அணுகுமுறையுடன் செய்தார்.

இப்போது சபையில் உள்ள அனைவரும் அறிவுரை கூறுபவர்களாக இருக்க முடியாது. ஒவ்வொரு தேவாலயத்திலும் வேறு ஒருவருக்கு அறிவுரை கூற போதுமான நம்பகத்தன்மையுடன் நடக்காத சிலர் உள்ளனர். நான் பரிபூரணத்தைப் பற்றி பேசவில்லை, ஆனால் நான் நடைபயிற்சி பற்றி பேசுகிறேன். பின்னர், திருச்சபையில் வேறு ஒருவருக்கு போதிய அறிவுரை கூற முடியாத அளவுக்கு வேதத்தை அறியாதவர்களும் உள்ளனர். ஆனால் ஒவ்வொரு தேவாலயமும் அறிவுரை கூறும் அளவுக்கு முதிர்ச்சியடைந்த சில உறுப்பினர்களைக் கொண்டிருக்க வேண்டும்.

D. நாம் அதை எப்படி செய்வது? நாம் எப்படி ஒருவருக்கொருவர் அறிவுரை கூற வேண்டும்?

அ. வேதாகமத்தின் மீறல்களை அறிவுறுத்துங்கள், அதுவே அளவுருவாக இருக்கட்டும். உங்களில் சிலர் இது ரோமானியத்தில் உள்ள மற்ற பகுதிகளின் காரணமாக "ஒருவரையொருவர் ஏற்றுக்கொள்" என்ற கட்டளையை மீறுவதாக நினைக்கலாம். பவுல் "ஆகையால் ஒருவரையொருவர் நியாயந்தீர்ப்பதை நிறுத்துவோம்" (ரோமர் 14:13); "கிறிஸ்து உங்களை ஏற்றுக்கொண்டது போல், ஒருவரையொருவர் ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள்" (ரோமர் 15:7) மற்றும் "ஆமாம், ஆனால் நீங்கள் ஒருவரையொருவர் புத்திமதி சொல்ல விரும்புகிறேன். நீங்கள் ஒருவரையொருவர் திருத்திக்கொள்ள வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன்." (ரோமர் 15:14) நீங்கள் உங்கள் தலையை சொறிந்து கொண்டு, "சரி, என்ன கொடுக்கிறது? எனக்கு புரியவில்லை" என்று கேட்கலாம்.

உடலில் சமநிலை மற்றும் பகுத்தறிவு தேவை என்பதை நாம் மீண்டும் இங்கு காண்கிறோம். நீங்கள் அதை கண்டுபிடிக்கவில்லை என்றால், நான் உங்களுக்கு தெளிவுபடுத்துகிறேன். ரோமர் 14 மற்றும் 15 இல் உள்ள பவுல் கருத்துக்கு உடலில் கணிசமான இடம் இருப்பதாக வாதிடுகிறார். உண்மையில், தனிப்பட்ட நம்பிக்கைக்கு கணிசமான இடம் உள்ளது. ஆனால் வேண்டுமென்றே செய்த பாவத்திற்கு உடலில் இடமில்லை. கருத்து மற்றும் தனிப்பட்ட நம்பிக்கை விஷயங்களில், ஏற்றுக்கொள்ளப்பட வேண்டும் என்று பவுல் தெளிவுபடுத்தினார். ஆனால் அறிவுரை ஒரு சகோதரனையோ அல்லது சகோதரியையோ வேதத்தின் போதனையை நேருக்கு நேர் கொண்டு வருகிறது. இந்த மீறல்களை நாம் பணிவாகவும் அன்பாகவும் சுட்டிக்காட்ட வேண்டும். ஒரு பழைய போதகர் சொன்னது எனக்குப் பிடிக்கும், "உங்களால் கடவுளுடைய வார்த்தையை இந்த விஷயத்தில் கொண்டு வர முடியாவிட்டால், அந்த விஷயத்தை கொண்டு வருவது மதிப்புக்குரியது அல்ல." அதுதான் அறிவுரைக்கான அளவுகோல்.

பி. உங்கள் சொந்த வாழ்க்கையை ஆய்வு செய்ய மறக்காதீர்கள்.

ஒரு மனிதன் அந்த பழைய காலச் செதில்களில் ஒன்றை மிதித்து தனது நிக்கலைப் போட்டான். அது அவரது எடையுடன் ஒரு சிறிய அட்டையையும் கொடுத்தது. அவன் தன் மனைவியை நிமிர்த்தி, "கண்ணே, பார் "நீ அழகாகவும், புத்திசாலியாகவும், புத்திசாலியாகவும் இருக்கிறாய்" என்று சொன்னாள். அவள் "அந்த அட்டையை என்னிடம் கொடுங்கள்" என்றாள். அவள் அதைப் பார்த்து, "ஆமாம், அது உன்னுடைய எடையைப் பெற்றுவிட்டது. மற்றவருக்கு அறிவுரை கூறுவதற்கு முன் நீங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று உங்களுக்குத் தெரியுமா? உண்மையில் உங்கள் வாழ்க்கையை எடைபோட வேண்டும். இயேசு மலைப்பிரசங்கத்தில் அந்தக் கொள்கையை போதித்தார் "உன்னுடைய புள்ளியை ஏன் வெளியேற்ற முயற்சிக்கிறீர்கள்? உன்னுடைய கண்ணில் இருந்து ஒட்டிக்கொண்டிருக்கும் அந்த மாபெரும் ஒளிக்கற்றையைப் பார்ப்பதற்கு முன் சகோதரனுடைய கண்." (மத்தேயு 7:3) நீங்கள் முதலில் கடவுளோடு உங்கள் சொந்த நடையை ஆராய்ந்து அதற்கு உணர்திறன் கொடுக்கும் வரை நீங்கள் அறிவுரை கூறுபவர்களாக இருக்க முடியாது.

நான் உங்களுக்கு ஒரு சிறிய எச்சரிக்கை கொடுக்கிறேன். நீங்களே அறிவுரையைப் பெறும் வரை நீங்கள் அறிவுரை வழங்குபவராக இருக்கத் தகுதியற்றவர். உங்கள் வாழ்க்கையில் எப்போதாவது திருத்தம் தேவைப்படாத பகுதிகள் இல்லை என்று நீங்கள் நினைத்தால், நீங்கள் ஒருமுறைக்கு இருமுறை யோசிப்பது நல்லது. நீங்கள் அதை நன்றாகக் குறிக்கவும்.

c. தனிப்பட்ட நபரை, தனிப்பட்ட முறையில் எதிர்கொள்ளுங்கள்.

இப்போது இது கடினமாக உள்ளது. தனிப்பட்ட நபரை தனிப்பட்ட முறையில் எதிர்கொள்ளுங்கள். தனிப்பட்ட மோதலைத் தவிர்க்க பொது அறிவுரைகளைப் பயன்படுத்தக் கூடாது. கடிதம் அல்லது மின்னஞ்சல் அனுப்புவதும் இல்லை. ஒருவரைத் திருத்துவதற்கான கடைசிப் படி பொது அறிவுரை என்று பைபிள் கற்பிக்கிறது.

நீங்கள் ஒரு சகோதரருக்கு எதிராக ஏதாவது இருந்தால், அவர் உங்களுக்கு அநீதி இழைத்தார், அதை நீங்கள் எவ்வாறு கையாள்வீர்கள் என்று இயேசு கூறுகிறார், அ) உங்களால் அதைச் செய்ய முடியவில்லையா என்று நீங்கள் அவர்களிடம் செல்லுங்கள், ஆ) அவர் கேட்கவில்லை என்றால், இரண்டு அல்லது மூன்று சாட்சிகளை அழைத்து, குழு மத்தியஸ்தத்தைப் பயன்படுத்த முயற்சிக்கவும், c) "அவர் அவர்கள் சொல்வதைக் கேட்க மறுத்தால், அதை தேவாலயத்தில் சொல்லுங்கள்; (இப்போது பாருங்கள்) மற்றும் d) "அவர் தேவாலயத்திற்குக் கூட செவிசாய்க்க மறுத்தால், அவரை ஒரு பேகன் போல் நடத்துங்கள்." (மத்தேயு 18:15-17)

தேவாலய ஒழுக்கம் கடைப்பிடிக்கப்படுவதை நான் பார்த்த அரிய நிகழ்வுகளில், நாங்கள் மூன்றாம் படியைத் தவிர்த்துவிட்டதைக் கண்டேன். அது எப்போதாவது முடிந்ததும், நீங்கள் அவர்களிடம் ஒருவராகச் சென்று, நீங்கள் இரண்டு அல்லது மூன்றை எடுத்துக் கொள்ளுங்கள், பிறகு நீங்கள் பெரியவர்களிடம் சொல்லுங்கள், பெரியவர்கள் எழுந்து, "அவர்களுடன் எதுவும் செய்ய வேண்டாம்" என்று சொல்லலாம். அதில், "அதை தேவாலயத்தில் சொல்லுங்கள், அவர் அவர்கள் சொல்வதைக் கேட்கவில்லை என்றால்," அதிலிருந்து நான் பெற்ற படத்தைப் பாருங்கள், தேவாலயம் (உறுப்பினர்கள், கிறிஸ்தவர்கள்) கூறுகிறது, "எங்களுக்கு ஒரு சகோதரர் சிக்கலில் இருக்கிறார். அவர் வேண்டுமென்றே கடவுளின் முகத்தில் எச்சில் துப்புகிறார். நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் இந்த வாரமும் அடுத்த வாரமும் அவரைத் தொடர்புகொள்வது எப்படி?" நீங்கள் நேர்மறையான சக அழுத்தத்தைப் பற்றி பேசுகிறீர்கள், "சகோதரர்களே, நாங்கள் உங்களை நேசிக்கிறோம், நீங்கள் திரும்பி வர வேண்டும் என்று நாங்கள் விரும்புகிறோம்" என்று அந்த நபர்களைப் பற்றி பேசுகிறீர்கள். என் எல்லா வருடங்களிலும் அதைச் செய்யும்படி நான் கேட்கவில்லை, ஆனால் அது' மத்தேயு 18ல் நான் படித்தது. அவர் அவர்கள் சொல்வதைக் கேட்கவில்லை என்றால், அவரை ஒரு பேகன் போல நடத்துங்கள். மக்களே, சில சமயங்களில் உடலில் துண்டிக்கப்படுவது அவசியம், ஆனால் அது எப்பொழுதும் கடைசி வழி.

f. அவரை அல்லது அவளை இயேசுவிடம் வழிநடத்துங்கள்.

"எல்லோரையும் கிறிஸ்துவுக்குள் பரிபூரணராகக் காண்பிக்கும்படிக்கு, எல்லாரையும் எல்லா ஞானத்தோடும் புத்திசொல்லியும் உபதேசித்தும், அவரை அறிவிக்கிறோம்." (கொலோசெயர் 1:28) அறிவுரையின் குறிக்கோள் அறிவுரை என்பது உங்களுக்குத் தெரியுமா? யாரையாவது என் எதிர்பார்ப்புகளுக்கு ஏற்ப இழுப்பதற்காக அல்ல. அறிவுரை என்பது வெறுமனே இயேசுவைப் போல இருக்க ஒருவரையொருவர் ஊக்குவிப்பது, நாம் பாதையிலிருந்து வெளியேறத் தொடங்கும் போது நம்மை வழிநடத்த உதவுகிறது, கிறிஸ்துவைப் போல இருக்க வேண்டும் என்ற அந்த இலக்கை நோக்கி நம்மைத் திரும்பச் செலுத்துகிறது.

e. பதிலளிப்பவரை ஊக்குவிக்கவும்.

நீங்கள் ஒன்றுக்கு ஒன்று செல்வதில் இருந்து அவர்கள் பதிலளிக்கலாம் அல்லது இரண்டு அல்லது மூன்று முறைக்குப் பிறகு இருக்கலாம். எனக்குத் தெரியாது, ஆனால் ஒருவரை ஊக்குவிக்கவும். கொரிந்துவில் ஒரு சகோதரர் வெளிப்படையான கிளர்ச்சியில் வாழ்ந்து கொண்டிருந்தார். அவர் ஒருவித தகாத ஒன்றியத்தில் இருந்தார். பவுல் சொன்னார், "அந்த தேவாலயத்தை பொறுத்துக்கொள்ளாதே, அது செத்த தவறு." (1 கொரிந்தியர் 5) ஆகவே,

ஒரு கணத்திற்கு முன்பு நாம் பேசிய ஆவிக்குரிய ஒழுக்கத்தை அவர்கள் கடைப்பிடித்தார்கள். அவர் மனந்திரும்பி பதிலளித்தார். ஆனால் அவர் மனந்திரும்பிய பிறகும் சில சகோதர சகோதரிகள் அவருக்கு எதிராக அதை வைத்திருந்தனர். இதன் விளைவாக, பவுல் கூறினார், "இப்போது அந்த சகோதரனைப் பற்றி, நீங்கள் அவரை மன்னித்து ஆறுதல்படுத்த வேண்டும், அதனால் அவர் அதிகப்படியான துக்கத்தால் மூழ்கடிக்கப்படுவார்." (2 கொரிந்தியர் 2:7) எவருடைய பங்கும் அறிவுரை வழங்குபவராக மட்டுமே இருக்கக்கூடாது என்பதை நீங்கள் புரிந்து கொள்ளுங்கள்.

ரோமர் 12ல் உள்ள ஆவிக்குரிய வரங்களில், அது பரிசு என்று சொல்லவில்லை அறிவுரை. சுற்றித் திரிவதும், பார்த்தவர்களைத் திருத்துவதும் யாருடைய வேலையும் இல்லை. அன்பான திருத்தத்திற்கு யாராவது சாதகமாக பதிலளிக்கும் போது, அவர்களை ஊக்குவித்து அரவணைத்துக்கொள்ளுங்கள்.

ஒருவரையொருவர் உபதேசிக்க வேண்டும் என்ற கட்டளை எல்லாவற்றிலும் கடினமான ஒன்றாகும். இது கடினமானது, ஆபத்தானது மற்றும் விலை உயர்ந்தது, ஆனால் ஈவுத்தொகை நித்தியமானது. நாம் அறிவுரை கூறுவதற்கு போதுமான அக்கறை இல்லை என்றால், நாம் போதுமான அக்கறை இல்லை. பவுல், "என் சகோதரரே, நீங்களும் நற்குணத்தால் நிறைந்தவர்களும், அறிவினால் நிறைந்தவர்களும், ஒருவருக்கு ஒருவர் புத்திசொல்லக் கூடியவர்களுமாயிருக்கிறீர்களென்று நானும் உங்களைக் குறித்து உறுதியாக நம்புகிறேன்.

ஒருவேளை இந்தப் பாடம் உங்கள் இதயத்தைத் தொட்டு, உங்களுக்குத் திசைதிருப்ப வேண்டிய இடத்தைப் பற்றிய அறிவை உங்கள் மனதில் மீண்டும் எழுப்பியிருக்கலாம். உங்கள் சொந்த மனசாட்சியே உங்களுக்கு அறிவுரை வழங்கியிருக்கலாம். உங்கள் சொந்த மனசாட்சி இன்றும் உங்களிடம் கூறியது, "நான் விஷயங்களைச் சரிசெய்ய வேண்டும். நான் மீட்கப்பட வேண்டும் அல்லது கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய வேண்டும். அமேசிங் கிரேஸ் #1312, ஸ்டீவ் பிளாட், மே 18, 1997

### ஒருவருக்கொருவர் உறுப்பினர்கள்

"நம் ஒவ்வொருவருக்கும் பல அவயவங்களோடு ஒரே சரீரம் இருப்பதுபோல, இந்த அவயவங்கள் அனைத்திற்கும் ஒரே செயல்பாடு இல்லை, கிறிஸ்துவில் பலராகிய நாம் ஒரே உடலை உருவாக்குகிறோம், மேலும் ஒவ்வொரு உறுப்பு மற்ற அனைவருக்கும் சொந்தமானது." (ரோமர் 12:4)

மற்ற அனைத்து உலக மதங்களும் பொதுவாக தங்கள் கடவுளின் தோற்றத்தை அல்லது தரிசனத்தைப் பற்றி பேசுகின்றன. ஆனால், காலத்திற்கு முன்பே இருந்தவர், அனைத்தையும் படைத்தவர் மாம்சமாகி நாசரேத்து இயேசுவின் வடிவில் மனிதனாக நம்மிடையே வாழ்ந்தார் என்பதே கிறிஸ்தவத்தின் தனிச்சிறப்பு நிலை. இது கிறிஸ்தவத்திற்கு அடிப்படையானது, உலக மதங்களில் வேறு எங்கும் இது போன்ற எதுவும் இல்லை. அதுதான் அவதாரம்.

ஒரு வகையில், இயேசுவின் அவதாரம், அப்போஸ்தலர் 1-ல் பரலோகத்திற்கு ஏறியவுடன் முடிவடையவில்லை. தவறாகப் புரிந்து கொள்ளாதீர்கள், இயேசு பரலோகத்திற்கு ஏறினார். அவர் கடவுளின் சிம்மாசனத்தின் வலது புறத்தில் அமர்ந்திருக்கிறார், மேலும் அவர்

உலகத்தை அழித்து, அவருடைய அனைவரையும் வீட்டிற்கு அழைத்துச் செல்ல மீண்டும் வரும் வரை அங்கேயே இருப்பார்.

இன்னொரு வகையில் இயேசு தொடர்கிறார். அவர் தனது உடலின் உறுப்புகளாகிய சபையில் தொடர்ந்து வாழ்ந்து வருகிறார். "மேலும் அவர் சரீரத்தின் தலை, சபை." (கொலோசெயர் 1:18)

தேவாலயம் கிறிஸ்துவின் உடலைப் போன்றது என்று பைபிள் கூறவில்லை. தேவாலயம் கிறிஸ்துவின் உடலை ஒத்திருக்கிறது என்று அது கூறவில்லை. "தேவாலயம் கிறிஸ்துவின் சரீரம்" என்று தெளிவாகக் கூறுகிறது. எனவே:

தேவாலயம் ஒரு அமைப்பு அல்ல, அது ஒரு உயிரினம்.

தேவாலயம் யார், அது என்ன செய்கிறது என்பதைப் புரிந்துகொள்வது அவசியம். தேவாலயம் ஒரு அமைப்பு அல்ல; அது ஒரு உயிரினம். இயேசு தனது உடலின் உறுப்புகள் மூலம் தொடர்ந்து வாழ்ந்து, வேலை செய்து, நகர்கிறார். "எனவே கிறிஸ்துவுக்குள் நாம் ஒரே உடலை உருவாக்குகிறோம்." (ரோமர் 12:5) நாம் இயேசு கிறிஸ்துவின் சமகால வெளிப்பாடு.

புதிய ஏற்பாட்டு கிறிஸ்தவம் அதன் அசல் கருத்திற்கு மீட்டெடுக்கப்பட வேண்டுமானால், தேவாலயம் மீட்டெடுக்கப்பட வேண்டும் மற்றும் நிறுவனக் கருத்துக்கள் அகற்றப்பட வேண்டும். தேவாலயத்தை ஒரு அமைப்பாகப் பார்க்கும் படிமங்களையும், சொற்களஞ்சியத்தையும் நாம் அகற்ற வேண்டும். கிறிஸ்து நிறுவப்பட்ட தேவாலயம் ஒரு உயிரினம்; இது கிறிஸ்துவின் உயிருள்ள மற்றும் செயலில் உள்ள உடல்.

கிறிஸ்துவின் உடலின் பாகங்கள் சர்ச் உறுப்பினர் அல்ல

மீண்டும், புதிய ஏற்பாட்டு கிறிஸ்தவம் மீட்டெடுக்கப்பட வேண்டுமானால், உடல் உறுப்பு என்பது உண்மையில் என்ன என்பது பற்றிய அசல் கருத்தை மீட்டெடுக்க வேண்டும். அவர்களின் சரியான புரிதல், பவுல் கூறியது போல், "ஒருவருக்கொருவர் அங்கத்தினர்கள்" என்பதன் அர்த்தம் என்ன என்பதைப் புரிந்துகொள்வதன் அடிப்படையில் அமைந்திருக்கிறது என்று நான் உறுதியாக நம்புகிறேன். இதைத்தான் ரோமர் 12:5 கூறுகிறது, "அப்படியே கிறிஸ்துவுக்குள் பலராகிய நாம் ஒரே உடலை உருவாக்குகிறோம்."

இப்போது "உறுப்பினர்" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் என்ன? நாங்கள் அதை எல்லா நேரத்திலும் பயன்படுத்துகிறோம், இல்லையா, தேவாலயம் தொடர்பாக. நீங்கள் இன்னும் உறுப்பினராகச் சேர்த்துள்ளீர்களா? நீங்கள் அந்த தேவாலயத்தில் உறுப்பினரா? அந்த வார்த்தையை திரும்பத் திரும்பக் கேட்டு வளர்கிறோம். ஆனால் நாங்கள் அதை அடிக்கடி மோசமாகப் பயன்படுத்தியுள்ளோம் என்பதை நான் உங்களுக்கு பரிந்துரைக்கிறேன். பெரும்பாலும் "உறுப்பினர்" என்பது ஒரு நிறுவன சூழலில் பயன்படுத்தப்படுகிறது மற்றும் ஒரு உயிரின சூழலில் அல்ல.

வித்தியாசத்தை விளக்குகிறேன். "ரோட்டரி கிளப், கிவானிஸ் கிளப் அல்லது உள்ளூர் தோட்டக் கிளப் என்று கூறுங்கள்?" ஒரு நிறுவனத்தில் நல்ல உறுப்பினராக இருக்க என்ன செய்ய வேண்டும்? இது பொதுவாக மூன்று விஷயங்களை எடுக்கும்:

அ) சில கூட்டங்களில் கலந்துகொள்ளுங்கள், அனைத்திலும் அல்ல, ஆனால் பெரும்பாலானவை,

ஆ) கிளப் வைத்திருக்கும் விதிகள் மற்றும் பைலாக்கள் அனைத்தையும் வைத்திருங்கள்

c) உங்கள் நிலுவைத் தொகையை செலுத்துங்கள். இது மிகவும் அவசியம், நீங்கள் ஒரு உள்ளூர் கிளப் அல்லது நிறுவனத்தில் நல்ல நிலையில் உறுப்பினராக இருக்கிறீர்கள்.

தேவாலயத்தில் ஒரு நல்ல நிலைப்பாட்டின் உறுப்பினராக எவ்வாறு கருதப்படுகிறார்? பெரும்பாலும் பயன்படுத்தப்படும் அளவுகோல்கள்:

அ) ஒருவர் எத்தனை முறை கலந்து கொள்கிறார்?

ஆ) அவர் தரத்தின்படி வாழ்கிறாரா (விதிகளை வைத்திருங்கள்)

இ) ஒவ்வொரு ஞாயிற்றுக்கிழமையும் அவர் பங்களிப்பாரா? பதில் ஆம் என்றால், அவர்கள் So and So தேவாலயத்தில் ஒரு நல்ல உறுப்பினர்.

வேதம் அந்த யோசனையை சவால் செய்கிறது என்று நான் நம்புகிறேன். பாருங்கள், நீங்கள் ரோட்டரி கிளப்பில் நல்ல உறுப்பினராக இருக்கலாம்; கிவானிஸ் கிளப் அல்லது கார்டன் கிளப்பில் நீங்கள் ஒரு நல்ல உறுப்பினராக இருக்க முடியும். நீங்கள் ஒரு நல்ல கிவானியனாகவோ அல்லது ரோட்டேரியனாகவோ இருக்க அந்த நபர்களைச் சார்ந்திருக்க வேண்டியதில்லை. உடல் உறுப்பு என்பது அதுவல்ல என்கிறார் பால். கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் ஒவ்வொரு உறுப்பும் மற்றொன்றுக்கு சொந்தமானது. நிலத்தைச் சுற்றியுள்ள பல தேவாலயங்கள் தங்கள் சபைகளில் கிளப் உறுப்பினர்களாக இருக்க வேண்டும் என்று நான் பரிந்துரைக்கிறேன். அவர்கள் தங்களை "ஒருவருக்கொருவர் உறுப்பினர்கள்" என்று கருதுவதில்லை.

இது ஒரு சுவரில் ஒன்றாக இணைக்கப்பட்ட செங்கற்களுக்கும் செங்கற்களுக்கும் உள்ள வித்தியாசம் போன்றது. செங்கல் குவியல் இணைக்கப்படவில்லை. செங்கற்கள் எந்த நோக்கத்திற்காக வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளன என்பதற்கு எது பயனுள்ளதாக இருக்கும்? செங்கற்களின் குவியல், அல்லது சுவரில் வடிவமைக்கப்பட்ட செங்கற்களா? எந்த சூழ்நிலையில் செங்கல் திருடுவது எளிது? பல தேவாலயங்களில் சாமியார்கள் மற்றும் பெரியவர்கள் சிமென்ட் போடாத செங்கற்களை அடுக்கி வைத்து காரியங்களை சாதிக்க முயல்கிறார்கள், அந்த செங்கற்களை சிமென்ட் செய்து ஒன்றாக இணைக்க வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்பும்போது பிசாசு உள்ளே வந்து அந்த செங்கற்களில் ஒன்றை திருடுவதைப் பற்றி கவலைப்படுகிறார்கள். அதுதான் உடலின் கருத்து.

உங்களை அறியாமல் உங்கள் உடல் உறுப்புகளை இழக்க மாட்டீர்கள், இல்லையா? எனக்கு மனச்சோர்வு இல்லாத குழந்தைகள் இருப்பது எனக்குத் தெரியும், ஆனால் நான் ஒருவரைப் பார்த்து, "உன் கை எங்கே போனது?" "எனக்குத் தெரியாது, நான் இன்று காலை கிளம்பும்போது என்னிடம் இருந்தது." ஆனால் ஒரு உடலில், உறுப்பினர்கள் மிகவும் இணைக்கப்பட்டுள்ளனர், அவை வீழ்ச்சியடைவதில்லை, அவை மறைந்துவிடாது. அதுதான் விஷயம். கிறிஸ்தவர்கள் உடல் உறுப்புகள். அதுவே கிறிஸ்துவுக்குள் நம்மை வாழ வைக்கும்.

"உடல் ஒரு அலகு, அது பல உறுப்புகளால் ஆனது; அதன் அனைத்து உறுப்புகளும் பலவாக இருந்தாலும், அவை ஒரே உடலை உருவாக்குகின்றன. கிறிஸ்துவிடம் அதுதான். ஏனென்றால், யூதர்களாக இருந்தாலும் சரி, நாம் அனைவரும் ஒரே ஆவியால் ஒரே உடலாக ஞானஸ்நானம் பெற்றுள்ளோம். கிரேக்கர்கள், அடிமைகள் அல்லது சுதந்திரம் - நாம் அனைவருக்கும் ஒரே ஆவியானவர் குடிக்கக் கொடுக்கப்பட்டோம்.

"இப்போது உடல் ஒரு பகுதியால் அல்ல, பலவற்றால் ஆனது. 'நான் ஒரு கை இல்லாததால், நான் உடலுக்கு சொந்தமானவன் அல்ல' என்று கால் கூறினால், அது அதன் பாகமாக

இருப்பதை நிறுத்தாது. காது, 'நான் கண்ணாக இல்லாததால், நான் உடலுக்குச் சொந்தமானவன் அல்ல' என்று சொன்னால், அது உடலின் ஒரு அங்கமாக இருந்துவிடாது, முழு உடலும் கண்ணாக இருந்தால், எங்கே? செவிப்புலன் இருக்கிறதா? உடல் முழுவதும் காது என்றால், வாசனை எங்கே இருக்கும்? ஆனால் உண்மையில் கடவுள் உடலில் உள்ள உறுப்புகள் ஒவ்வொன்றையும், தான் விரும்பியபடியே அமைத்திருக்கிறார். அவை இருந்தால் அனைத்து ஒரு பகுதி, உடல் எங்கே இருக்கும்? அது போல், பல பாகங்கள் உள்ளன, ஆனால் ஒரு உடல்.

"எனக்கு நீ தேவையில்லை" என்று கையை நோக்கி கண் சொல்ல முடியாது. மேலும், 'எனக்கு நீ தேவையில்லை' என்று கால்களிடம் தலை சொல்ல முடியாது. மாறாக, உடலின் பலவீனமாகத் தோன்றும் பாகங்கள் இன்றியமையாதவை, மேலும் மரியாதை குறைவாக இருப்பதாக நாம் நினைக்கும் பகுதிகளை நாங்கள் சிறப்பு மரியாதையுடன் நடத்துகிறோம். சிறப்பு சிகிச்சை. ஆனால் கடவுள் உடலின் உறுப்புகளை ஒருங்கிணைத்து, அது இல்லாத உறுப்புகளுக்கு அதிக மரியாதை கொடுத்துள்ளார், அதனால் உடலில் பிரிவு ஏற்படக்கூடாது, ஆனால் அதன் உறுப்புகள் ஒருவருக்கொருவர் சமமாக அக்கறை காட்ட வேண்டும். துன்பப்படுகிறது, ஒவ்வொரு பகுதியும் அதனுடன் துன்பப்படுகிறது; ஒரு பகுதி மதிக்கப்பட்டால், ஒவ்வொரு பகுதியும் அதனுடன் மகிழ்ச்சியடைகிறது.

"இப்போது நீங்கள் கிறிஸ்துவின் சரீரமாக இருக்கிறீர்கள், நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் அதன் ஒரு பகுதியாக இருக்கிறீர்கள்." (1 கொரிந்தியர் 12:12-27)

உடல் அங்கத்துவத்தின் அர்த்தத்தின் தாக்கங்கள்.

#### 1. உறுப்பினர் என்பது சார்புநிலையை உள்ளடக்கியது.

எந்த ஒரு கிறிஸ்தவனும் தன்னால் திறம்பட செயல்பட முடியாது என்பதை உடல் அங்கத்துவம் பற்றிய கருத்து நமக்குப் புரிந்துகொள்ள உதவுகிறது. என் கை எனக்கு மிகவும் பிடிக்கும். தொடுவதற்கும், சுட்டிக்காட்டுவதற்கும், புரிந்துகொள்வதற்கும், எழுதுவதற்கும் மற்றும் எல்லா வகையான விஷயங்களுக்கும் இதைப் பயன்படுத்துகிறேன். இது என் உடலோடு இணைந்திருக்கும் வரை எனக்கு மிகவும் பயனுள்ளதாக இருக்கும். ஆனால் அது இனி என் உடலுடன் இணைக்கப்படாத தருணம், அது இனி எனக்குப் பயன்படாது. உண்மையில், அது பிரிக்கப்பட்டால் அழகவும் அழகவும் தொடங்கும்.

சரியாக அதே வழியில் சரீரத்திற்கு வெளியே உள்ள கிறிஸ்தவர்கள் சிதைவார்கள். நீங்கள் ஒவ்வொரு ஞாயிற்றுக்கிழமையும் கூடலாம், ஒரு பீடத்தில் உட்காரலாம், உங்கள் பணத்தைக் கூட கொடுக்கலாம், ஆனால், அது மட்டும் ஆன்மீகச் சிதைவைத் தடுக்காது. சிதைவைத் தடுக்க, நீங்கள் உடலுடன் முழுமையாக இணைக்கப்பட்டிருக்க வேண்டும். நீங்கள் இணைக்கப்பட்டிருக்க வேண்டும். உங்களைப் பற்றி முழுக்க முழுக்க அக்கறையுள்ள, உங்களைத் தெரிந்த மற்றும் உங்களைத் தொடர்ந்து சரிபார்க்கும் சில நபர்கள் உங்களிடம் இருக்க வேண்டும்.

உடலின் ஒவ்வொரு அங்கத்தினருக்கும் அவர்கள் பிரார்த்தனை செய்யும் ஒரு குழு தேவை, தனிப்பட்ட முறையில் ஒருவரையொருவர் பகிர்ந்து கொள்ளுங்கள், கேட்கவும் மற்றும் தேவைப்படும் நேரத்தில் உடனடியாக பதிலளிக்கவும், அவர்கள் நேரடியாக நேசிக்கும் மற்றும் வளர்க்கும் நபர்கள். உங்களுக்கு அது தேவையில்லை என்று நீங்கள் நினைத்தால், அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் உங்களுடன் உடன்படவில்லை, ஏனென்றால் "கண்ணால் காதுக்கு சொல்ல முடியாது, 'எனக்கு நீ தேவையில்லை'. மேலும், 'எனக்கு நீ தேவையில்லை' என்று தலையால் காலிடம் சொல்ல முடியாது. "உடல் உறுப்புரிமை அப்படி இல்லை.

சுதந்திரம் ஒரு அமெரிக்க நல்லொழுக்கம், ஆனால் அது ஒரு கிறிஸ்தவ நற்பண்பு அல்ல. சில நேரங்களில் நாம் ஒரு நல்ல அமெரிக்க மதிப்பு என்று எதுவும் ஒரு நல்ல கிறிஸ்துவர் மதிப்பு கிடைத்தது என்று நம் கலாச்சாரத்தில் நினைக்க முனைகின்றன; பெரும்பாலும் அது, ஆனால் சில நேரங்களில் அது இல்லை. சில சமயங்களில் அமெரிக்கர்களாகிய நாம் நமது சுதந்திரத்தைப் பற்றி பெருமை கொள்கிறோம். கிறிஸ்தவர்கள் வேதப்பூர்வ சுதந்திரத்தைப் பற்றி பெருமை கொள்ளக்கூடாது, மாறாக நமது ஆன்மீக ஆரோக்கியத்திற்காக கடவுளையும் உடலையும் சார்ந்திருப்பதை பெருமைப்படுத்த வேண்டும். உடல் உருவாக்கப்படவில்லை, அதனால் அதன் உறுப்புகள் ஒருவருக்கொருவர் சுயாதீனமாக இருக்க முடியும்.

நீங்கள் எப்போதாவது மோசமான உணவை சாப்பிட்டிருக்கிறீர்களா? உணவு உண்மையில் மோசமாக போகவில்லை; என்ன ஆனது அந்த உணவில் சில பாக்டீரியாக்கள் சேர்ந்தது. ஒரு முறை நான் ஒரு துண்டு சிக்கன் சாப்பிட்டேன். அது என் வயிற்றில் வந்ததும் இரைப்பைச் சாறு அந்த கோழியையும் கோழியில் உள்ள பாக்டீரியாவையும் சந்தித்தது. வயிற்றில் உள்ள இரைப்பைச் சாற்றை நோக்கி பாக்டீரியா, "ஓ, நீ எப்படிச் செய்வாய்? உனக்கு நாங்கள் என்ன செய்ய முடியும்?" இரைப்பைச் சாறுகள் பாக்டீரியாவிடம் "இல்லை, உங்களுக்குப் புரியவில்லை, நாங்கள் உங்களுக்கு என்ன செய்யப் போகிறோம். நாங்கள் உங்களைக் கரைத்து, இந்த கோழியுடன் சேர்த்து உடைத்து, படிப்படியாக உங்களை எங்கு உறிஞ்சிச் செல்கிறோம். நீ இந்த உடலின் ஒரு அங்கமாகிவிட்டாய்." பாக்டீரியா, "ஓ, இல்லை, இல்லை, நான் அதைச் செய்ய விரும்பவில்லை. பார் நான் என் அடையாளத்தைத் தக்க வைத்துக் கொள்ள விரும்புகிறேன். நீங்கள் என்னை உடைப்பதை நான் விரும்பவில்லை. நான் இருப்பதைப் போலவே இருக்க விரும்புகிறேன்." இரைப்பை சாறுகள் கூறினார், "இல்லை, உங்களுக்குப் புரியவில்லை, அது இங்கு செயல்படும் விதம் அல்ல; எல்லாவற்றையும் உடைக்கிறோம், அதனால் நாம் ஒரு அலகு, நாம் ஒரு உடலின் ஒரு பகுதியாக இருக்கிறோம்." பாக்டீரியா, "இல்லை, நீங்கள் என்னை உடைக்கவில்லை." இரைப்பை சாறுகள், "சரி, நாங்கள் உங்களை உடைக்கவில்லை என்றால், நீங்கள் உடலை விட்டு விடுங்கள்." நள்ளிரவில் நாங்கள் பாக்டீரியாவை மிகவும் விரும்பத்தகாத முறையில் வெளியேற்றினோம்.

நீங்கள் புள்ளி பார்க்கிறீர்களா? ஒரு உடலில், அதைச் சார்ந்து இருக்கும் உடலில் நீங்கள் ஒருங்கிணைக்கப்படுகிறீர்கள், அல்லது நீங்கள் வெளியேறுகிறீர்கள். நமது உடல்கள் முழுமையான சுதந்திரத்தை பொறுத்துக்கொள்ளும் வகையில் வடிவமைக்கப்படவில்லை. பைபிளில் ஒரு சுயாதீன தேவாலயத்தின் கதை உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? அதன் பெயர் லவோதிசியா. அவர்கள் அதை முழுவதுமாக வைத்திருப்பதாக அவர்கள் நினைத்தார்கள், இயேசு அவர்களிடம் வெளிப்படுத்துதல் 3 இல் கூறினார், நீங்கள் பணக்காரர், உங்களுக்கு எதுவும் தேவையில்லை என்று சொல்கிறீர்கள், ஆனால் நீங்கள் என்னவென்று சொல்கிறேன்: "நீங்கள் பரிதாபகரமானவர், பரிதாபமானவர், ஏழை, குருடர் மற்றும் நிர்வாணமாக." அவர் என்ன செய்யப் போகிறார் என்று கூறினார்? "நான் உன்னை என் வாயிலிருந்து கக்குவேன்." மக்களே, நாம் ஒருவருக்கொருவர் தேவையில்லை என்றால் நாம் கிறிஸ்துவின் உடலில் இல்லை. நாம் ஒருவருக்கொருவர் தேவையில்லை என்றால், நாம் உடலில் இல்லை.

## 2. உறுப்பினர் சமத்துவத்தை வலியுறுத்துகிறார்.

"நம் ஒவ்வொருவருக்கும் பல அவயவங்களோடு ஒரே சரீரம் இருப்பதுபோல, இந்த அவயவங்கள் அனைத்திற்கும் ஒரே செயல்பாடு இல்லை, அப்படியே கிறிஸ்துவில் பலராகிய நாம் ஒரே உடலை உருவாக்குகிறோம், மேலும் ஒவ்வொரு உறுப்பு மற்ற அனைவருக்கும் சொந்தமானது." (ரோமர் 12:4-5) அந்த பத்தியின் சூழல் ரோமர் 12:3 "ஏனெனில், எனக்குக் கொடுக்கப்பட்ட கிருபையினால் நான் உங்கள் ஒவ்வொருவருக்கும் சொல்கிறேன்: உங்களைப் பற்றி அதிகமாக நினைக்காதீர்கள், மாறாக உங்களைப் பற்றி

சிந்தியுங்கள். கடவுள் உங்களுக்குக் கொடுத்த நம்பிக்கையின் அளவின்படி நிதானமான தீர்ப்பு." ஏன்? பின்னர் அவர் கூறுகிறார், ஏனென்றால் நாம் அனைவரும் ஒரு உடலின் உறுப்புகள் மட்டுமே.

நுரையீரலின் படத்தை நீங்கள் எப்போதாவது பார்த்திருக்கிறீர்களா? கல்லீரலின் படத்தை நீங்கள் எப்போதாவது பார்த்திருக்கிறீர்களா? அவர்கள் மிகவும் அழகாக இல்லை, இல்லையா? நான் அவர்களைப் பற்றி கவலைப்படுவதில்லை. நான் ஒரு அழகான கை அல்லது அழகான முகத்தின் படத்தைப் பார்க்க விரும்புகிறேன். ஆனால் கடவுள் வேண்டுமென்றே செய்திருப்பது, கண்ணுக்குப் புலப்படாத பகுதிகளை அவர்கள் செய்வதை அனுமதிக்கும் வகையில் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது. நுரையீரலை விட முகத்தைப் பார்ப்பதே எனக்குப் பிடிக்கும் என்பது உங்களுக்குத் தெரியும். ஆனால் நுரையீரல் வேலை செய்யவில்லை என்றால் முகம் மிகவும் அசிங்கமாக இருக்கும்.

சிலர் கிறிஸ்துவின் உடலின் காணக்கூடிய பாகங்களை நினைக்கிறார்கள்; அதாவது, போதகர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்கள், உடலின் மற்ற மக்களை விட முக்கியமானவர்கள். அப்படி இல்லை, இதயம் அல்லது நுரையீரலை விட முகத்தை விட முக்கியமானது எதுவுமில்லை. உண்மையில் காணக்கூடிய பாகங்கள் மட்டுமே செயல்பட முடியும், ஏனென்றால் உடலின் பல கண்ணுக்குத் தெரியாத பாகங்கள் அனைத்தும் அவற்றின் மிகவும் தேவையான செயல்பாட்டைச் செய்து வருகின்றன. உடலின் அனைத்து உறுப்புகளும் முக்கியமானவை என்பதைப் பாருங்கள்; அதனால்தான் நாம் ஒருவர் மீது ஒருவர் அக்கறை காட்டுகிறோம்.

ஆனால் கிளப்புகள் மற்றும் அமைப்புகள் அவ்வாறு செயல்படுவதில்லை. அவர்கள் ஒரு படிநிலை, ஒரு பெக்கிங் ஆர்டர் அல்லது பிரமிடு ஆகியவற்றைக் கொண்டுள்ளனர். இந்த கொள்கையில் கிளப்புகள் செயல்படுகின்றன. பார்வை என்பது முக்கியத்துவத்திற்கு சமம். நீங்கள் அதை நம்பவில்லை என்றால், வருடாந்திர கிளப் இரவு உணவிற்குச் செல்லுங்கள். அந்த கிளப்பில் உள்ள மிக முக்கியமான நபர்கள் யார் என்பதை நீங்கள் அறிய விரும்புகிறீர்களா? இது எளிதானது, தலை மேஜையில் யார் இருக்கிறார்கள் என்று பாருங்கள். அந்த மேடையில் யார் எழுந்து நிற்கப் போகிறார்கள், திரும்பத் திரும்பப் பேசப் போவது யார்? அவர்கள்தான் தலைமை கஹூனாக்கள், அவர்கள்தான் மிக முக்கியமானவர்கள். ஒரு கிளப் மற்றும் பெரும்பாலான நிறுவனங்களில், தெரிவுநிலை முக்கியத்துவத்திற்கு சமம், ஆனால் ஒரு உடல் அப்படி நினைக்கவில்லை. ஏதாவது இருந்தால், உடலின் குறைவான பார்வை பகுதிகள், தெரியும் பாகங்களை விட முக்கியம்.

பவுல் 1 கொரிந்தியர் 12 இன் இறுதியில் கூறினார், மேலும் ஒரு பகுதி வலிக்கும் போதெல்லாம், அது பெரியதா, சிறியதா, காணக்கூடியதா அல்லது கண்ணுக்கு தெரியாததா என்பது முக்கியமல்ல; ஒவ்வொரு பகுதியும் அதற்கு உதவும்.

நான் கற்பனையில் கைவைப்பவன் அல்ல. இது பல வருடங்களுக்கு முன்பு நடந்தது மற்றும் நான் இப்போது கைவினைஞராக இல்லாததற்கு ஒரு காரணம். நான் கேரேஜில் எதையோ சுத்திக்கொண்டு, ஒரு அலமாரியை வைத்துக்கொண்டு, சுத்திக்கொண்டு உட்கார்ந்திருந்தேன். நான் கொஞ்சம் மெல்ல வந்து நகத்தை அடித்தேன். அது தவறான ஆணி. அது என் சிறுபடம். நீங்கள் எப்போதாவது அதைச் செய்திருக்கிறீர்களா? நீங்கள் ஒரு சிறுபடத்தை வெடிக்கிறீர்கள், இரத்தம் வெளியேறுகிறது, அது உடைந்துவிட்டதா என்று நீங்கள் ஆச்சரியப்படுகிறீர்கள். "ஏன் முட்டாள்தனமான காரியம், அது உன்னுடைய சொந்த தவறு. நான் உன்னை அங்கேயே தொங்க விடுகிறேன், ஒருவேளை நீங்கள் அழகலாம்" என்று நீங்கள் நினைக்கவில்லை அல்லது சொல்லவில்லை. இல்லை! எல்லாம் நரம்பு மண்டலத்தை காயப்படுத்துகிறது மற்றும் உடல் முழுவதும் அலாரத்தை அனுப்புகிறது, மேலும் உமிழ்நீர் சுரப்பிகள் உடனடி EMT போல செயல்படுகின்றன - கால்கள் ஆம்புலன்ஸ், அவை குளியலறைக்கு ஓடத் தொடங்குகின்றன, மேலும் குரல் ஒரு

சைரன் "OWWWWW!" "சின்ன கட்டை விரலுக்கு உதவுங்கள், சிறிய கட்டை விரலுக்கு உதவுங்கள், சிறிய கட்டை விரலுக்கு உதவுங்கள்" என்று முழு உடலும் சொல்ல ஆரம்பிக்கிறது. ஓ, அது இறுதியாக அமைதியடையும் போது, "ஓ, அது மிகவும் சிறந்தது, அது ஒரு உடலில் செயல்படும் விதம்" என்று கூறுகிறீர்கள். நீங்கள் எனக்கு சொந்தமானவர் என்பதால் நான் உங்களை முக்கியமானதாக கருதுகிறேன். கிறிஸ்தவர்கள் ஒருவருக்கு ஒருவர் சொந்தம், விரும்பினாலும் விரும்பாவிட்டாலும் நான் உங்களுக்குச் சொந்தமானவன். நாம் ஒரு உடல் - கை மற்றும் கை, கால் மற்றும் கால், கண் மற்றும் மூளை.

### 3. உறுப்பினர் ஒற்றுமையை கோருகிறது.

1 கொரிந்தியர் 12:12 ல் பவுல் கூறினார், "உடல் ஒரு அலகு, அது பல உறுப்புகளால் ஆனது." அமெரிக்க தரநிலை கூறுகிறது, "உடல் ஒன்றுதான், அது பல உறுப்புகளைக் கொண்டுள்ளது." கடவுள் வேண்டுமென்றே உங்கள் உடலை வடிவமைத்துள்ளார். நல்லிணக்கத்தை நேசிப்பது மற்றும் முரண்பாட்டை வெறுப்பது.

நான் தனிப்பட்ட முறையில் இந்த இயற்பியல் விளக்கங்களைப் பயன்படுத்துகிறேன், ஆனால் அவை எனக்கு நன்றாகத் தெரியும், நாங்கள் ஒரு உடலைப் பற்றி பேசுகிறோம். சில காலத்திற்கு முன்பு நான் கூடைப்பந்து விளையாட்டில் இருந்தேன், நான் விளையாடும் கடைசி கூடைப்பந்து விளையாட்டாக இருக்கலாம். நான் ஒரு வழியில் சென்று, இடது பாதத்தை ஊன்றி, முழு உடலும் இன்னும் இடதுபுறம் சென்று கொண்டிருந்தது, ஆனால் இந்த முழங்காலில் இருந்து, முடிவு, இல்லை, நான் இருக்கும் இடத்திலேயே இருக்கப் போகிறேன். பின்னர் அது நடந்தது - ஏதோ முறிந்தது. பார், ஒரு உடல் ஒற்றுமையை பொறுத்துக்கொள்ளாது. உறுப்புகள் ஒருவருக்கொருவர் எதிராகச் சென்று ஒருவருக்கொருவர் சண்டையிடும்போது உடல் அதை வெறுக்கிறது.

இயேசுவின் அவதாரம் கிறிஸ்தவர்களின் வாழ்வில் தொடர வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார். இயேசு நம் வாழ்வில் வாழ்வதை உலகம் காண வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். உடலில் பிளவு ஏற்படுவதை விட, இயேசுவின் தொடர்ச்சியான அவதாரத்தின் நோக்கத்தை எதுவும் விரைவாகவோ அல்லது முழுமையாகவோ அழிக்காது. அதனால்தான் பவுல் சொன்னார், "சமாதானத்தின் மூலம் ஆவியின் ஒற்றுமையைக் காத்துக்கொள்ள எல்லா முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள்." (எபேசியர் 4:3)

ஒற்றுமைக்கு முயற்சி தேவை, இல்லையா? உடல் நன்றாக இயங்குவதற்கு உழைப்பும் ஒழுக்கமும் தேவை. தேவாலயத்தை தொடர்ந்து அவதாரமாக வாழ்வதைத் தடுக்க பிசாசு ஆவேசமாக உறுதியாக இருப்பதாக நீங்கள் உறுதியாக நம்பலாம். அவர் எங்களை எப்படி மூட முயற்சிக்கிறார் தெரியுமா? யாரோ சொல்கிறார்கள், "சரி, தவறான கோட்பாட்டின் மூலம்." ஆம். அவர் அதை முடிந்தால் பயன்படுத்துவார். ஆனால் நான் சொல்வதைக் கேளுங்கள், ஒவ்வொரு தேவாலயமும் தவறான கோட்பாட்டிற்கு வீழ்ச்சியடைவதை நீங்கள் காண்பீர்கள், 50 பேர் பிளவு மற்றும் பிளவு மனப்பான்மையால் அழிக்கப்படுவதைக் காண்பீர்கள். "ஆவியின் ஒற்றுமையைக் காக்க நாம் எல்லா முயற்சிகளையும் செய்ய வேண்டும்."

நடைமுறையில் என்ன அர்த்தம் தெரியுமா? வதந்திகளிலிருந்து விலகி இருக்க எல்லா முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள் என்று அர்த்தம். இங்கு மற்றவரைப் பார்த்து

பொறாமைப்படாமல் இருக்க எல்லா முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள். சந்தேகப்படாமல் இருக்க எல்லா முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள் என்று அர்த்தம். உங்களுக்கு ஏதாவது தெரியாவிட்டால், கேளுங்கள் மற்றும் ஊக்கிக்காமல் இருக்க எல்லா முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள். உடலில் முரண்பாடுகளை உண்டாக்கும் எதிலும் இருந்து விலகி இருக்க எல்லா முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள். தன்னுடன் போராடும் எந்த உடலும் ஆரோக்கியமாக இருக்காது.

விலைமதிப்பற்ற சில உடல்கள் வெளிப்புறத்தில் ஏதோவொன்றால் அழிக்கப்படுகின்றன. துப்பாக்கிச் சூடு, வெடிகுண்டு வெடித்தல் அல்லது கார் சிதைவு போன்றவற்றால் அழிக்கப்படும் உடல்கள் அதிகம் இல்லை; சில உள்ளன, ஆனால் பல இல்லை. பெரும்பாலான உடல்கள் எவ்வாறு இறக்கின்றன? பெரும்பாலான உடல்கள் உள்ளே இருந்து இறக்கின்றன. புற்றுநோய், மாரடைப்பு அல்லது பக்கவாதம் காரணமாக அவர்கள் இறக்கின்றனர். உடல் தன்னை எதிர்த்துப் போரிடுவதால் பெரும்பாலான மக்கள் இறக்கின்றனர். பெரும்பாலான தேவாலயங்கள் அழிக்கப்படுகின்றன, ஏனென்றால் உடலின் உறுப்புகள் ஒற்றுமைக்கான தங்கள் அர்ப்பணிப்பை இழக்கின்றன.

அதாவது எப்போதாவது உடலின் ஒற்றுமையை சீர்குலைப்பவர்களை மென்மையாகவும், அன்பாகவும், அமைதியான உணர்வுடனும் எதிர்கொள்ள வேண்டும். ஆனால் சமாதானப் பிணைப்பில் ஆவியின் ஒற்றுமை முக்கியமானது, "அதைக் காக்க நீங்கள் எல்லா முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள்" என்று பவுல் கூறினார்.

சுருக்கமாக, ஒரு உடலில் உறுப்பினராக இருப்பதன் அர்த்தம் என்ன என்பதைப் பற்றி பைபிளில் சிந்திக்க நாம் கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். உங்கள் மட்டத்தில் தனிப்பட்ட முறையில் அதை எப்படி செய்வது? முடிவைப் பாருங்கள், நாம் மூடும்போது இரண்டு எண்ணங்கள்.

#### 1. உங்கள் சொந்த ஈடுபாட்டை மதிப்பிடுங்கள்

நீங்கள் எந்த வகையான உறுப்பினர்களை வைத்திருக்கிறீர்கள்? அமைப்பா அல்லது உயிரினமா? உடல் அல்லது கிளப்? நீங்கள் பைபிளில் ஏதாவது வசதியாக ஏதாவது ஒன்றை மாற்றியுள்ளீர்களா? ஒவ்வொருவரும் உங்கள் உறுப்பினர் முறையை கடைபிடித்தால், ஒரு தேவாலயம் எவ்வளவு ஆரோக்கியமாக இருக்கும்?

கைகள், கால்கள், தலைகள், காதுகள் மற்றும் கண்கள் கொண்ட கிறிஸ்துவின் உடலாக தேவாலயம் பற்றி பவுலின் உவமையின் மூலம் நான் கவனித்த ஒரு விஷயம். அவர் தசைநார்கள் பற்றி கூட பேசுகிறார், ஆனால் அவர் கொழுப்பு பற்றி எதுவும் சொல்லவில்லை. டி.அவர் பரிசுத்த ஆவியானவர் அதை வலுவாகவும் மெலிந்ததாகவும் விரும்புகிறார், சுற்றித் தொங்கவிடவில்லை. உங்களில் சிலர் வேதனைப்படுவதை நான் அறிவேன், நீங்கள் குணமடைய விரும்புகிறீர்கள். நீங்கள் குணமடைய வேண்டும், ஆனால் உடல் மற்றும் அதன் வழியாக ஓடும் இரத்தத்தால் நீங்கள் குணமடையும் போது, நீங்கள் ஒரு குணப்படுத்துபவராக உங்கள் பங்கை ஏற்கும் நேரம் வருகிறது. நீங்கள் ஒன்றும் செய்யாமல் சும்மா இருக்க வேண்டாம்.

#### 2. முன்முயற்சியை யூகிக்கவும்.

யாராவது உங்களிடம் ஏதாவது செய்யும்படி கேட்கும் வரை காத்திருக்க வேண்டாம். உட்கார்ந்து உடல்கள் வடிவம் பெறுவதில்லை, இல்லையா? நீங்கள் அந்த சோபாவில் உட்கார வேண்டாம், திடீரென்று வடிவம் பெறுங்கள். அதற்கு ஒழுக்கம் தேவை; அது வேலை எடுக்கும். கிறிஸ்துவின் சரீரத்திலும் அப்படித்தான் இருக்கிறது. இது வழக்கமான சோதனையுடன் தொடங்குகிறது. உங்களை நீங்களே பரிசோதித்து, "நான் இருக்க வேண்டிய நபரா? நான் என்ன ஒழுக்கத்தை விண்ணப்பிக்க வேண்டும்?" நீங்கள் இப்போது ஆன்மீக உணவை உண்ண வேண்டும், ஊழியத்தில் உங்களை ஈடுபடுத்திக் கொண்டு உடற்பயிற்சி செய்ய வேண்டும்.

நீங்கள் ஒரு கிறிஸ்தவராக இல்லாவிட்டால், அந்த வகையான உடலில் நீங்கள் ஒரு அங்கமாக இருக்க விரும்பினால், கடவுள் என்ன விரும்புகிறார் என்பதைப் புரிந்து கொள்ளுங்கள். அவர்மீது உங்கள் நம்பிக்கையையும் நம்பிக்கையையும் வையுங்கள், உங்கள் பாவத்திற்குப் பரிகார பலியாக மாம்சத்தில் பூமிக்கு வந்த இயேசுவே கடவுள் என்ற உங்கள் நம்பிக்கையை ஒப்புக்கொள்ளுங்கள், உங்கள் பாவ வழிகளை விட்டு விலகி, அவர்களிடம் மரிக்கவும். ஞானஸ்நானத்தில் அவருடன் அடக்கம் செய்யுங்கள், உங்களை ஒரு புதிய படைப்பிற்கு உயர்த்தவும், அவருடைய உடலில், அவருடைய தேவாலயத்தில் உங்களை சேர்க்கவும் அவரை அனுமதிக்கவும். அந்த உடலைத்தான் கிறிஸ்து ஒரு நாள் பரலோகத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப் போகிறார்.

ஒருவேளை நீங்கள் இறைவனிடம் திரும்பி வர வேண்டும், ஆன்மீக நோயிலிருந்து மீட்டெடுக்கப்பட வேண்டும் மற்றும் அவரது இரத்தத்தை மீண்டும் செலுத்த வேண்டும், எனவே நீங்கள் உடலின் ஒரு சுறுசுறுப்பான, முக்கிய மற்றும் சார்ந்த பகுதியாக மாற வேண்டும். நீங்கள் அப்படி இருக்க வேண்டும் என்று நாங்கள் விரும்புகிறோம். அமேசிங் கிரேஸ் #1308, ஸ்டீவ் பிளாட், ஏப்ரல் 6, 1997